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ZALÁMÉI!
társadalmi, tiziÉelsí és pzlászati hetilap.

14. szám.

¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen teilen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem klldlsk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
_____________________ Megjelenik minden vasárnap.

A hazai selyemtenyésztés.
Ama nagy horderejű vállalat létesítését 

óhajtjuk jelezni, mely hazánk szegényebb sorsú ' 
családjainak a megélhetés szempontjából való I 
keresetét nagy mértékben eló'mozditja. 1

Ez a jövő hazai selyemtenyésztés, amely 
nemcsak e szegényebb sorsú családok keresetét 
mozdítja elő, hanem egyúttal növeli a nemzeti 
vagyonnak gyarapodását is.

Régóta és oly sokszor tettek már kísérletet 
hazánkban e nemzetgazdasági iparággal és hogy 
az hol kisebb, hol nagyobb szerencsével csak 
télig sikerült: ennek oka nem az volt, mintha 
éghajlati viszonyaink a selyemtenyésztésre nézve 
kedvezőtlenek lettek volna, hanem egyszerűen 
az, hogy a selyerntenyésztés ügyét idő előtt 
adták magánvállalkozónak, aki kénye kedve 
szerint szabta meg a beváltandó gubók árát a 
beváltás utolsó időszakában, midőn így a ter­
mesztőnek nem maradt más választása, mint 
gubóit a magán vállalkozónak vagy bármily 
potom áron átadni, vagy pedig azokat a biztos 
romlásnak kitenni.

De emellett volt még egy más ok is, amely 
miatt a selyemtenyésztés oly sokszor nem sike­
rült t. i. a selyem hernyók ragályos, örökölhető 
és legöldöklőbb betegsége, a Pebrin, amely az 
ötvenes években nemcsak Olaszország és Fran­
ciaország, hanem majdnem egész Európa selyem 
iparát megsemmisítette.

Manapság a selyemtenyésztést hátráltató e 
két lényeges akadály el van hárítva. Miután 
ugyanis a selyemtenyésztés az ötvenes, különö­
sen a hatvanas években tönkre ment, a magyar 
kormány a selyem tenyésztés ügyét újból fel­
karolta és 1872-ben külön országos selyemte­
nyésztési felügyelőséget szervezett Szegszárdon, 
melynek működése 1879. évig terjedett és e 
nyolc évi működése alatt évenként átlag mintegy 
6.000 kilogram selyem gubó váltatott be az 
egész országban.

Az 1880-ik évben a hazai selyemtenyész­
tés új korszakba lépett. Ugyanis Kemény Gábor |

A „Zabmegye“ tárcája.
Hontalan.

Sötét bánat gyötri fájó szivemet,
Sűrű fátyol veszi körül telkemet,
Vészlelt jelleg borítja a láthatárt; 
Boldogságot szivem oly rég már nem várt.

Rémkép volt, mit távol nékem mutatott! 
Öröm sugár ott sohasem ragyogott! 
Bánatosan éltem le a napokat:
Hideg sorsom jobbat nékem úgy sem ad.

Kétes homály takarta be múltamat.
Kényem árja ó, de régen elapadt!
Tündérálmim eltűntek sas szárnyakon •
Mostoha és idegen a távol hon !

Ha nem bírtam szeretetét megnyerni i
Nem kívánok hantja alatt nyugodni! ’
Nincsen hazám, nincs barátom, kedvesem :
Megtört szivem más földben majd megpihen.

R. H.

A rózsa elbeszélése.
Már korábban történt, hogy egyszer a külvárosban 

bolyongtam céltalanul. — Amint haladok előre, lábam 
elett a kövezeten egy fakult rózsát láttam. Megsajnál 
tarn szegénykét s ne hogy végkép eltiporják, felemeltem 
s hazavittem. Otthon aztán egy nagy könyvben gondo­
san lepréseltem. — Legutóbb, hogy apróságaimat ren­
dezgettem, kezembe akadt a hervadt, kiszáradt rózsa, 
bgy tetszett, mintha a pörgő szirmok lágy szava a virág

báró akkori kereskedelmi és földtnivelésügyi 
miniszter alatt a szegszárdi selyemtenyésztési 
felügyelőség újból szervezetett és önálló hatás­
körrel ruháztatott fel s igy a kormány a selyem­
tenyésztést a jelenlegi országos selyemtenyésztési 
felügyelőség által maga kezelteti.

Hogy mily sikert mutathat fel e téren az 
országos ■selyemtenyésztési feHjgyelőreg^ arról 
kellő tájékozást nyújtanak a felügyelőségnek a 
miniszterhez intézett évi jelentései. E jelentések 
szerint még az'az 1879. évben az egész ország­
ban 1507 kilogramm gubót termeltek, a követ­
kező, vagyis az 1880-ik évtől kezdve a terme­
lők szama évről evre növekedett ugyannyira, 
hogy az 1890-ik évben már egy milió 43 ezer 
kilogramm gubót termeltek az országban. E 
rohamos haladás alapján biztos reményünk lehet, 
hogy ha az állam még néhány évig a hazai 
selyemtenyésztés ügyét maga tartja kezében, 
úgy e téren is meg fogjuk közelíteni a többi 
kulturállamok színvonalát.

A selyemtenyésztés másik lényeges akadá­
lya: a Pebrin betegség a selyméreket ma nap- 
ság többé már nem pusztítja; mivel Pasteurnek 
górcsői vizsgálatai alapján sikerült e betegség 
lényegét megtalálni és annak eljövetelét az úgy­
nevezett rekesz petéztetés által elhárítani. Ugyanis 
a selyem lepkéket páronként külön zacskókba 
helyezik s miután ott petéidet lerakták, minden 
zacskó lepéi egy tiszta tuO *rban összetöretnek 
s azután górcső alá helyeztetnek és amelyeknél 
a betegség fénylő kórcsirái feltűnnek, azokat 
lerakott petéikkel együtt megsemmisiték és csakis 
azon petéket tartják fenn, megyek egészen kór­
menteseknek bizonyultak.

A selyem tenyésztést eddig annyira gátoló 
okok elhárittatván, jelenleg nálunk a selyem­
tenyésztést illetőleg a legfőbb bajt az eperfák 
hiánya okozza. A községek azon epres kertjei, 
melyek még Il-ik József alatt keletkeztek, el­
pusztultak s így az eperfák ültetését törvény- 
hozásilag kellene rendezni Az eperfa bősége 
lévén a selyemtenyésztés alapja, szükséges, hogy ! j 
a kormány e tekintetben a cselekvés terére lép- \ ‘ 
jen. Az eperfák szükségességét hangsúlyozta gróf 1

ozéchenyi István, a legnagyobb magyar, midőn 
ötvenkét évvel ezelőtt megjelent „Selymér“ 
cirnu művében ezeket Írja: „Kimérhetlen mennyi­
ségű eperfák ültetése, ápolása, fentartása hazai 
kötelesség, ha kötelesség a honi gazdagulás és 
ekkep a nemzeti erő minden, még legkisebb 
forrását is megnyitni s csak egyik mezejét a 
hazai iparnak parlagon hagyni bűn s ha köte­
lesség mindenekelőtt oly tárgyat mozdítani elő, 
melynek haszna nem egyes kiváltságokra há­
ramlik egyedül, hanem jótékonysága, mint a 
napsugár, mindenkit érint; legyen csak elég 
szederlevél s a többi bizonyosan el nem marad.„

Ha tekintetbe vesszük, hogy hazánkból éven­
ként oly sok vándorol külföldre a selyemért: 
lehetetlen az eddig elért eredménynél megálla­
podnunk, hanem igyekeznünk kell a hazai 
selyem ipart mindinkább kiterjeszteni, szélesebb 
alapra fektetni s addig is, még a mezőrendőri 
törvényjavaslat szőnyegre kerülne, igyekeznünk 
kell a selyemtenyésztés biztos alapját az eper- 
fak ültetésében megteremteni. Ha hazánkban 
elegendő mennyiségben lesznek eperfák, feltéve, 
hogy a selyemtenyésztésre vonatkozólag a ma­
gasabb szakoktatás sem marad el, úgy népünk, 
mely a selyemtenyésztési eszméktől °többé ke- 
vésbbé idegenkedik, közönyösségéből veszítve, 
meg fogja kedvelni azt a könnyű munkát! 
mely rövid öt hétig tart s melyért pénzét úgy 
szólván befektetés nélkül azonnal megkapja az 
aratás előtt, míg a nagyobb és szorgosabb mezei 
munka még tulajdonkép be nem következett.

Mindezek figyelembe vétele mellett nem 
lehet eléggé ajánlanunk az eperfáknak minél 
nagyobb mennyiségben való ültetését. Kezdjük 
meg azt az eperfamag vetésével, melyet az 
országos szelyemtenyésztési felügyelőség Szer­
számról ingyen küld akár községeknek, akár 
egyeseknek. Az eperfáknak a selyemtenyésztési 
célon kívül is sok hasznát vehetnők. Eleven és 
örökös sövényül szolgálhat, a termőföldöket 
nem árnyékolja be, gyökereit sem terjeszti szét, 
mint az akác s így a befásitás ügyének ter­
jesztése is, főkép futóhomok megkötésénél, . na­
gyobb lendületet nyerne. Gyümölcse kitűnő

múltjáról regélt volua. Hogy is volt csak te árva rózsa , 
szál ?,! — — —

A városon kivül virágos kertben születtem egy 
rózsatőn. A kertész leánykája gondosan ápolt mindnyá­
junkat. Egy szép reggelen, mint bimbó, kezdtem íeselni 
az éltető nap meleg mosolygására. Eljött egy fényes 
pille s naponként körülrepdesett, várva, mikor tárom 
tel keblemet ? — És a könnyű légi vándor hiába vára­
kozott rám ; mert mikor szirmaimat már-már kinyitot­
tam, hogy körülnézzek a természetben : a kertész lány­
kája eljött s lemetszett a tőről. Úgy fájt oda hagynom 
testvéreimet; úgy fájt elbúcsúznom a madárdalos kert­
től! — A lányka ügyelve kosarába tett, a hol már 
együtt voltak az illatos szegfű, a mosolygó ibolya, a 
szende liliom s más társak. Együtt kerültünk be a vá­
rosba, hol egy virágárus asszonyság megvett bennünket. 
Én a kirakatba kerültem. Elnéztem az utcán járó-kelŐ- 
ket, kik közül sokan meg megálltak nézni társaimat s 
engem.

Aztán egy fiatal úr lépett az üzletbe. Gondosan 
válogatott közöttünk s én is hozzájutottam. Akkor még 
nem tudtam, hogy hova fogok kerülni; de azt sejtettem, 
hogy a fiatalember oda szánt valakinek, a ki nem lehet 
előtte valami nagyon közömbös ! — Mert mikor haza­
felé sietett, ügyelt nagyon, hogy a finom gyapot és 
selyempapiros közt valamiképp meg ne sérüljünk. — 
Lakására érvén az ifjú, egy pár sort írt egy illatos levél­
kébe. Aztán megcsókolt engem s kért, hogy majd tol 
mácsoljam érzelmeit. Én csak mosolyogtam s kíváncsian 
váriam a történendőket. Nem kellett sokáig várnom.

Az ifjú sietett velünk s a levélkével le az utcára. 
Ott a hordárnak átadott bennünket, a ki aztán meg­
indult velünk hivatalos ábrázattal. Ügy látszott: jól 
tudta már a vörös sipkás atyafi a járást, mert minden 
bővebb magyarázgatás nélkül pár rövid utcán keresz­
tülhaladván, egyenesen betért egy cifra házba s nem is

Mai számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

állott meg előbb, csak az első emeleti lakás előszobájá­
ban. Ott a szobalányra ruházott át bennünk'-t további 
kezelés végett. Előbb azonban egy csókkal akart az 
életrevaló Jucinak kedveskedni, ki azonban a nyájas- 
kodó úriembernek ölelkezni vágyó körmeire koppan­
tott s úgy tűnt el a kisasszony szobájának ajtaján 
keresztül.

A fiatal hölgy készülődött valahova és segítgettek 
az öltöztetésben mamája, meg barátnői, — no meg 
Jucinak is kitellett a szaladgálásból, a ki most éppen 
belépett. „Nagysága, kérem a Szepi járt itt ezekkel az 
izékkel“ — s átadott bennünket a levélkével együtt. A 
kisasszony felszakítá a borítékot s felolvasta barátnőinek 
az udvarlójától kapott sorokat: „Bájos Irmus ka! Ne 
vegye tolakodásnak, hogy e pár szerény virággal kívá­
nok a mai tancestelyre szolgálni! A viszontlátásig tisz­
telője — Géza.“ — Erre fel kacagott a bájos Irmuska 
s miközben a tükör előtt feltűzött bennünket, így szólt : 
„Mégis csak van egy kis sütni való a Géza borzas 
fejében! Épp most akartam apust megkérni, hozzon 
virágokat. — De ő úgy sem értett volna a kiválasz­
táshoz !“

Aztán mikor Irmuska még egyszer végig nézett 
rajtunk, én el akartam mondani az" izenetet,° melylyel 
megbizattam; azonban a hölgy nem hallgatott rám, bár
illatommal akartam hozzájuttatni Géza úr csókját. _
Na, de kérem, hogy is lenne másra ideje Irmuskának ?

mikor az a fodros ruha, azok a hajfürtök és minden 
rajta oly sok dolgot okoz neki, hogy minden pillanat­
ban a tükörhöz kénytelen fordulni !

A hölgyek nagy készülődése után végre a fényes 
táncteremben jöttem magamhoz. Ott pompázott Irmuska 
a táncosok ostromló hada közt. Szegényke sokat táncolt 
arca kihevült és én ott ringatóztam pihegő kebelén! 
Egyszer kíváncsian áthajoltam a kivágott ruhamell csip­
kéin. De meg is bűnhődtem, mert szédülésemben fony-



eledelül szolgál <i sziirnyus allcitolíníili es disznó­
nak ; az epermag literjét a selyemtenyésztési 
felügyelőség 50 krajcárjával váltja be, levelét 
a juhok, szavasmarhák és lovak is nagyon 
szeretik. Görz vidéken, ha a lev elet az első dt-i 
megcsípte, leszedik, fönt szeles, lent keskenyebb 
vermekben letapossák, rétegenkint sóval be­
hintve, földdel befedik s kitűnő téli takarmány 
gyanánt használják a tehenek számára.

Főkép a köznépre oly áldást hozó lévén a 
selyemtenyésztés, igyekezzenek azok, kik állásuk­
nál fogva a községek vezetői s a néppel legtöbbször 
érintkeznek : papok, jegyzők, tanítók a lakósokat 
ennek hasznos voltáról meggyőzni s a kitűzött 
cél elérése szempontjából az eperfaknak minél 
nagyobb mérvben való ültetésére őket buzdítani. 
Ha majd később saját tapasztalásából meggyő­
ződhetik a nép ezen iparág előnyéről, akkor 
fogják áldani vezetőiket, kik őket arra szoktat­
ták, velők azt megkedveltették. Becsületes mun­
kát adnak ezzel a nép kezébe, melylyel nemcsak 
megélhetésüket biztosíthatják, hanem ^ egyúttal 
a vagyonosodás útját is megnyitják előtte.

Ä dunántúli közművelődési egyesület.
A dunántúli közművelődési egyesület választmánya 

március hó 27-én Széli Kálmán egyesületi elnök elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen szép számmal jelentek meg 
a választmány tagjai.

Elnök üdvözölvén a választmány tagjait, jelentest 
tett az egyesület újabb gyarapodásáról. Jelentése szerint 
van ez ideig az egyesületnek 21 örökös tagja 1.000 
forintos tagsági díjjal s 192 alapitó tagja 100 forint tag­
sági díjjal, 57 pártoló, 594 rendes tagja, tehát összesen 
804 tag. Azon összeg, melynek befizetésére az eddigi 
belépett tagok magukat kötelezték, kerek számban 
60.000 forintot tesz ki s az egyesületnek a magyar 
leszámítoló és pénzváltó bankban ez idő szerint már 
30.910 frtnyi vagyona van elhelyezve kamatozás végett. 
Az egyesület összes kiadásai a legelső mozgalom meg­
indításától kezdve s így közel két év óta mindössze 
1.554 forintot tettek ki. Az elnök eme jelentése öröm­
mel vétetett tudomásul.

A választmány az elnök javaslatára elhatározta, 
hogy a taggyüjtést most már még nagyobb arányban 
fogja kifejteni s körébe vonja ezen céljának derese 
végett a törvényhatóságok tejeit, a megyei és városi 
bizottsági tagokat s az összes egyházi és világi ható­
ságokat.

Az elnök javaslatára az idei közgyűlést Budapesten 
tartják meg május hó 12-én és ezt megelőzőleg május 
11-én a nagy választmány fogja tartani gyűlését. Az 
évi jelentésnek és az egylet alakulása történetének 
megírásával a választmány Porzsolt Kálmán egyesületi 
titkárt bízta meg.

Az egyesület rendszeres muukaprogrammjáuak meg­
állapítása céljából Porzsolt Kálmán egyesületi titkár 
megkereste a dunántúli vármegyék kir. tanfelügyelőit, 
akik közül dr. Ruzsieska Kálmán zalamegyei, Szabó 
Károly sopronmegyei, Stáhly György győrmegyei, Nemes 
sányi János komáromrnegyei, Kovács Sebestyén Gyula 
somogymegyei, Halász Ferenc vasmegyei, Varasdy 
Lajos tolnamegyei és Kuliszcky Ernő mosonmegyei 
tanfelügyelők kijelentették, hogy készek az egyesület 
kulturális missiójában segédkezni és egyesek oly részletes 
munkaprogrammot készítettek vármegyéjükre vonatkozó­
lag, amelyet a választmány, mint igen becses anyagot, 
a közgyűlés figyelmébe fog ajánlani.

Herieh Márton választmányi tag az egyesület 
működésének körébe felveendőnek javasolja, hogy ösztön­
díjakat alapítson a magyarnyelv terjesztése körül érde­
meket szerzett tanítók gyermekeinek számára s e célból 
esetleg az alapszabályok módositandók volnának. A 
választmány az alapszabályok módosítását feleslegesnek 
tartja, azonban a tett indítványt melegen pártolja és a

igazgatóságnak figyel-közgyűlésen megválasztandó ú 
mébe fogja ajánlani.

Porzsolt Kálmán titkár indítványára a választmány 
az egyesület működési körébe felvette az idegen forga­
lomnak a Dunántúl való emelését is és elhatározta, hogy 
átiratban felkéri a magyar turista-egyletet, továbbá a 
magyar államvasutak városi menetjegy irodáját, hogy a 
Dunántúlra rendezzenek kirándulásokat.

Ez inditványnyal kapcsolatban Reiszig Ede választ­
mányi tag ismertette Vasmegyének ez -.rányban kifejtett

kiemelte a vasmegyei turista-egyletet, a 
rohonczi nyári telepeket. Indítványára a 
elhatározta, hogy a Dunántúl már létező 
célokat szolgáló egyesületekkel szorosabb 
lép s Porzsolt indítványára egy irodalmi 

«««.»«—«.v létesítését határzoatilag kimondotta s e
szakosztály megalakítására Beksics Gusztávot és Rákosi 
Jenőt fogja felkérni.

működését s 
kőszegi és 
választmány 
és kulturális 
érintkezésbe 
szakosztály

A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből.
A zala-egerszegi ügyvédi kamara működési kötc 

kiterjed a zala-egerszegi, nagy-kanizsai és kaposvári 
kir. törvényszékek területére, vagyis Zala- és Somogy-
vármegyékre. ,.

A kamara részéről legújabban kibocsátott jegyzek 
szerint a kamara ügyvédi lajstromában 1891-ik évi 
december hó 31-ig bezárólag bejegyezve volt 183 ügy 
véd, vagyis 1-gygyel több, mint az 1890-ik év végén, 
továbbá 37. ügyvédjelölt.

A 183 ügyvéd közül Zalavármegyc területére esik 
107 vagyis a kamara ügyvéd tagjainak 58"47%-ka, 
míg Somogy megye területére 76, vagyis a létszám 
41-53° ,,-ka. Az 1890-ik év végén Zalavármegye terü­
letére 57-14° 0 esett s így a növekvés a lefolyt 1891 ik 
,^'vben 1-33%.

A vármegyénk területén az ügyvédi kamara tag­
jai közé bejegyzett 107 ügyvéd közül a zala egerszegi 
kir. törvényszék területéhez tartozik 47, vagyis a megyé­
ben levő ügyvédeknek 43'93%-ka, míg a nagy-kanizsai 
törvényszékhez 60 tartozik vagyis 56-07% ka a vár­
megye területéről bejegyzett ügyvédeknek.

A vármegyénk területén levő 107 ügyvéd, kik a ka­
mara lajstromába be vannak jegyezve, tartózkodási helyre 
nézve következőleg oszlik meg: Nagy-Kanizsán van 
37 (34-58° o), Zala-Egerszegen 18(16-82%), Keszthelyen 
és Tapolczán 10 — 10 (9-35—9-35%), Sümegben 8 (M8%), 
Alsó-Lendván 7 (6.54%), Csáktornyán 6 (5*61%), Per­
lakon 4 (3-74%), Letenyén 3 (2-80%), Baksán, Bol­
dogfán, Köveskállán, Kővágó Eörsön 1 1 (0 93%).

A kamara tisztviselőinek és választmányi tagjainak 
névsora: Szigethy Antal elnök, Isoo Alajos eluökhelyet 
tes, Hajik István titkár, Horváth József ügyész, Szalay 
Ferenc pénztárnok. Választmányi rendes tagok: dr. 
Czinder István, Krosetz János, Boschán Gyula, dr. 
Szigethy Elemér, dr. Vaszary János (Kaposvár), Pap 
Sándor (Keszthely), Oroszváry Gyula (N.-Kanizsa), dr. 
Obersohn Mór. Póttagok : dr. Haidekker Károly (Kapos­
vár), dr. Fülöp Kázmér (N. Kanizsa), dr. Hajós Ignác, 
Surgóth Miksa (Süinegh).

A kamara bejegyzett tagjai megyénk területén 
lakóhely szerint csoportosítva :

Alsó-Leadván'. Hajós Mihály, Isoó Ferenc, Kovács 
János, Lendvay Mátyás, Nagy József, Petrich Gyula, 
dr. Vollák Adolf.

Baksán: Baka Boldizsár.
Boldog fán: Nagy Károly.
Csáktornyán: Bezéthy István, Közlik János, Molnár 

Elek, Sárossy László, Vollák Rezső, Zakáli Henrich.
Keszthelyen: Hoffmann Soma, Király Lajos, Lénárd 

Ernő, Pap Sándor, Szabó Pál, Szabó György, Stieder 
Lajos, dr. Sctvwarcz Zsigmond, Trsztyánszky Lajos. 
Vértessy Iván.

Kövágó-Eörsón : Czigány Károly.
Köveskállán: Kaszás Dezső.
Letenyén: dr. Csempész Kálmán, Málics János, 

Zakáli Gyula.
Nagy Lanizsán : Baboss László, dr. Bentzik heienc, 

dr. Bedő Béla, Csorba Ákos, Darázs Zsigmond, dr. 
Dick József, Eperjessy Sándor, Evdődy Lajos, Faics 
Lajos, dr. Fárnek László, Fischl Pál, Freiler Adolf, dr

n y ad ni érzém szirmaimat . . , Végre éjfél után visszatér­
tünk Iruiuskáékhoz. Bennünket odatett ágya mellé a kis 
asztalkára s mi ott virrasztottunk álmai felett. Másnap 
reggel a kisasszony kiadta a parancsot Jucinak, hogy 
vigyen ki bennünket. A szobaleány többi társamat még 
e,ry napig hordozta hajaban s aztán szobájában cgy 
szentkép mellé rakta őket. Engem pedig, mivel még 
legüdébb voltam, félretett gondosan egy pohár vízbe, b 
nnkor este a kapuszinben Jancsi kedvesével, a bakával, 
beszélgetett, bucsuzáskor átadott a békés harctinak, ki, 
ú<ry látszik, jobban értett a szívostromláshoz, mint valami 
vár bevételéhez. — Tehát a bakához kerültem, ki aztán 
a kaszárnya felé masírozott s engem kérges markában 
szorongatott, miközben nagy vitézen pöfékelt a virgó-
niából. . .

Amint új gazdám egy pálinkabutik elé ért, épp
akkor bandukolt ki az ajtón egy félrészeg munkás, foga 
közt egy árva szivarcsutkát szorongatva. Az atyafi bor- 
virá<n>;T orra- és bozontos bajusza alól ilyformán dictió 
zott°a bakához: „Vitéz ecsém ! adjon csak kigyelmed 
egy kis tüzet, hadd lángoljon az én cibarom is! ... . 
No most már rendben lennék a füstölgő szerszámommal. 
Az’ Isten fizesse meg kigyelmed szógálatját! — De lám, 
rózsát cipel ? Ugyan nem adná nekem, úgy sem friss 
mán?! — A baka megsodoritá bajuszát, s így felelt:

No fogja öreg, bár a Jucitól kaptam ; érti kend ? Ha­
nem aztán adja ám a feleségének!“ A baka tovább 
egyengette lépteit s meg volt elégedve, hogy örömet 
szerzett a munkásnak, — úgy sem tudott volna vele 
a kaszárnyában mit csinálni. A szurkos atyafi aztán 
zsiros kalapja mellé plántált s igy monologizált: Uhum ! 
feleségemnek adjam ezt a rózsát ? No feara, ennek a

szagától sem prüsszögsz te! Mán úgy is tóm, hogy pörrel
fogadsz, a mint beteszem a lábamat; pedig máma csak 
másfél liter papramorgót szedtem be — és jótállók : 
azért te majd mégis prédikálsz! Nyirfasöprüt neked, 
nem rózsát! . . . De hát minek is hordozom ezt a virá­
got ? Nem szegény embernek való a cifraság ! — Ott
ténfereg egy kis lány. Hugóm te ! minek csinálsz olyan 
szomorú ábrázatot ? No nesze: adok valamit !u

S én a szegény lánykához kerültem, a ki megkö­
szönte az ajándékot az énekelve tovabotorkáló munkás 
nak. A lányka hazavitt. Édes anyja a külváros egy 
pincehelyiségben lakott. Egy darab faggyúgyertya pis­
logott a szomorú szobában. Amint ott körülnéztem : az 
özvegy mosónőt betegen fekve találtam. A lányka lerakta 
a kenyeret, a mit vacsorára hozott a boltból hitelbe. 
Majd engem egy friss vizzel megtöltött csereppoharba 
téve, odavitt beteg anyjának. A mosónő megsimogatta 
a lányka szőke haját, ki az ágy mellé egy szalmaszékre 
helyezett. Ott a triss vízben még egyszer magamhoz 
tértem s oly jól esett látnom a gyengédséget, melylyel 
a szőke gyermek, beteg anyja iránt viseltetett. — De 
öcscse, az a pajkos Pista gyerek folyton boszantolta a 
lánykát azzal, hogy engem kiakart lopni a pohárból. 
Ma reggel, mikor Pista kelletlenül indult az iskolába, 
mégis elemeit engem s vitt könyvei között. Az utcán 
társaival kergetőzött a csintalan fiú s én kiestem a kopott 
vászon táskából. Azóta ott hevertem a kövezeten.------

Megértettem a rózsa rövid történetet a száraz 
I szirmok lágy pörgéséből. Részvéttel helyeztem el apró 
! emlékeim közé a fonnyadt virágot.

Trávnik Gábor.

Fülöp Kázmér, dr. Fried Ödön, Györffy János, Her- 
telendy Béla, dr. Horváth Antal, dr Hauser János, 
Kovács Lajos, dr. Lőke Emil, dr. Neus.edler Antal, 
Oroszváry Gyula, Rápoch Gyula, Remete Géza dr. 
Rotschild Jakab, dr. Rotschild Samu, dr. Rosenberg

Lajos /'t _L T CLimn A lo í no 7S7GÍi4n\-
Lajos, dr. Trstyánszky Gyula. . .

Sümegben: Barkóczy Károly, dr. heleki Lajos, 
dr. Jenvay Géza, Surgóth Miksa, dr. Székely Albert, 
Takács Alajos, Takács Zsigmond, Záborszky Géza.

Tapolcán: Csendes József, Dénes Sándor, Diskay 
Sándor, dr Hoffmann László, Miltényi József, dr. 
Mányóky Gyula, Nagy Aladár, Szigly József, Ujváry 
Péter, dr. Zalai Simon.

Zala-Egerszegen : Arvay Lajos, Boschán Gyula, dr. 
Czinder István, Hajik István, Horváth József, dr. Hajós 
Ignác, Z. Horváth Gyula, lsoó Alajos, dr. Kele Antal, 
Krosetz János, Nagy ‘Farkas, dr. Obersohn Mór, Ruzsich 
Károly, Szalay Ferenc, Szalmay József, Szigethy Antal, 
dr. Szigethy Elemér, Weisz Izidor.

Miniszteri rendelet.
A kereskedelemügyi miniszter a pezsgőt, folyadékot 

és más kényesebb tárgyakat tartalmazó postai küldemények 
gondos csomagolása, tárgyában f. 189-. évi március ll-én 
14,161 V. sz. a. a következő' rendeletet bocsátotta ki:

„A közönség a pezsgőt, bort s efféle folyadékot 
tartalmazó palackokat rendesen ládákban csomagolva 
adja ugyan postára, azonban gyakran a palackok a 
ládában oly rosszul vannak elhelyezve, hogy gondosabb 
kezelés medlett is nem ritkán egyes palackok eltörnek, 
sőt még más küldeményekben is kárt okoznak.

Minthogy a felvevő postahivatalok nincsenek azon 
helyzetben, hogy megítélhessék, vájjon a küldemény 
belül jól van-e csomagolva, minthogy továbbá a kincstár 
nem szavatol oly kárért, melyet a föladó a küldemény 
föladására vonatkozó postai szabályok szem előtt tévesz­
tése, pl. elégtelen vagy célszerűtlen csomagolás stb. által 
maga okozott, illetve magára hárított, valamint általában 
nem szavatol folyadékok kifolyásáért, törékeny tárgyak 
eltűréséért stb. ; a postát igénybe vevő közönséget a 
következőkre figyelmeztetem :

1. Folyadékoknál (pezsgő, bor stb.) arra kell vi­
gyázni, hogy az egyes palackok a ládán belül oly szó 
rosan legyenek elhelyezve, hogy ne mozoghassanak.

2. Levágott virágokat, virágcsokrokat vatta közé 
kell tenni s úgy elhelyezni, hogy a tartály oldalaihoz 
oda ne iitődjenek. Más élő növényeket, de a művirágo 
kát is, különösen ha nagyobb tért foglalnak el, oly­
módon kell csomagolni, hogy azok minden oldalról kel 
lően védve legyenek.

3. Gyümölcsöt legalább papirtoszlányok közé kell 
rakni, hogy össze ne zúzassék.

4. Vajat és zsiradékot vizhatlanul kell csomagolni 
s nagy faládába, vagy a mi még ajánlatosabb, bádog 
szelencébe tenni. Zsiradékot tartalmazó küldemények 
csak kettős tartályba csomagolva adhatók postára.

5. Friss húst kosarakban és zsákokban is lehet 
szállítani, de a húsdarabokat a zsákon belül borecettel 
áztatott vászonba kell burkolni.

6. Tojást száraz, tiszta, szagtalan szecska vagy 
polyva közé téve, erősebb ládákban kell feladni.

7. Gyúanyagokat, a mennyiben a postai szállításból 
kizárva nincsenek, a Magyarországi Rendeletek Pára 
1885. évfolyamának 431. és következő oldalain foglalt 
3507., illetve 11,299. száuiu rendeletnek megfelelően 
kell csomagolni.

8. Értékesebb tárgyakat, kivált ha nedvesség vagy 
dörzsölés által könnyen megsérülnek, viaszos vászonba, 
bőrbe, vagy vászonnal körülburkolt dobozba, lőréken \ 
tárgyakat polyva vagy széna közé téve, erősebb szét 
kezetű ládába kell elhelyezni.

9. Ékszereket és drágaságokat tokban elhelyezve, 
azonfelül vászonnal körül burkolt erős fadobozba vagy 
faládácskába zárva jól körül kell kötözni.

10. Értékes tárgyakat tartalmazó csomagok pécsi 
telésére kizárólag jó minőségű erős, finom pecsétviaszt 
és vésett pecsétnyomót kell használni.

Ékszereket és drágaságokat tartalmazó küldetné 
j nyéknél a pecsétnyomatok tisztaságára és olvashatósá 

gára kiváló gondot kell fordítani.
Az utóbb említett küldeményeknél a cím mindig, 

de a többieknél is lehetőleg magára a külső burkolatra, 
I göngyöletre, tartályra írandó.

Ha a külső burkolatra irni nem lehet s a külde­
mény sem ékszereket, sem drágaságokat nem tartalmaz, 
a címet papírlapra is lehet irni, de ezt egész hátlapjával 
a küldeményre tartósan rá kell ragasztani s oly módon 
megerősíteni, hogy szállítás közben le ne váljék.

Folyékony vagy törékeny küldeményeknél a kiilsó 
tartályra figyelmeztető idom, jel, pl. a szokásos palack 
stb. alak rajzolandó; úgyszintén megfelelő megjegyzéssel 
látandók el a halikrát s gyorsan romló tárgyakat tar­
talmazó küldemények.“

Értesítője
a vasvári szent-Domokos-rendü apácák nevelő- és 

tanintézetének.
Az 1889. év óta fennálló intézetünknek feladata, 

növendékeinket a kath. vallás szellemében nevelni és 
azokat mindazon ismeretekben alaposan kiképezni, melye 
két a kor igényei s leendő állásuk megkívánnak.

I Kötelezett'tantárgyak: a) hittan, b) magyar nyelv,
irály tan, c) német nyelv (különórákban taníttatik, azon­
kívül a magyar növendék társalgási nyelvét képezi), 
d) számtan, e) földrajz, történelem és pedig hazai- és 
világi történelem, alkotmánytan, f) terményraiz, termé­
szettan, g) szépírás és rajz, h) mindennemű kézimunka.



■ ingóivNiillíiviili tan tárgyak. zongora, trancia, angol 
(,iv és műének.

J nör>’iidékek által hozandó tárgyalt: a) fehérnemű 
ruhák mennyiségét a gyermekek gyors no vek-:
k tekintetéből a szülők tetszésére bízza az intézet; 

rgyenrtil.Ak és kalapok : téli és nyár: az egyforma-
suti kedvéért az intézet által szereztetnek be és külön 
.;Z(.rendűk ; ágynemű és pedig : szalmazsák, matrac, egy 

;_\ több vánkos, paplan, dunyha, ezekhez szükséges 
, .-alább kétszeri lelhuzat és ágy terítő, d) abrosz, asztal- 

. .„jök. törülközők, e) evőkészlet, két tányér, két 
avogpohár, egy csésze, egy mosdótál, festik, szappan, 
,11ha- és íogkeíe. — Minden egyes tárgy megjelölendő 
aZl,ii számmal, melyet az intézet elöljárósága meghatároz. 

Tartás- es tanát)', egész évre 150 írt, mely összeg 
vagy negyedévi részletekben fizettetik és pedig 

Ív/, összeggel í’ödöztetik az élelmezés (következőkből 
■ j ..ggel kávé zsemlyével, délben három tál étel, ozsona,

, .. ,01 ara két tál étel) szolgálat, világítás, fűtés és min- 
; ,, kötelezett tantárgy tanítása.

Ki! ha, fizetendő': a) a fehérnemű mosása havon kint 
: 1* ,r1 kr., b) zongora tanítása 5 írt, c) francia nyelv 
tíiuitása - írt, d) angol nyelv 2 trt, e) műének tanítása 
; frt, t az orvosi gyógykezelés, gyógyszer, kézimun­
kákhoz szükséges anyagok, tankönyvek, rajz- és író­
eszközük, hangjegyek, levél bélyegek; g) az év végén a 
z. ij/ ura használatért 2 írt.

A tanév szeptember elején kezdődik es jumus
ve: tart. — A felvételre megkivántató kor a be
fejezett u ev.

A növendékek egészségének előmozdítására és 
tön tar tusára a legnagyobb gond fordittatik. Naponkint 
többször mozgást tesznek a zárda terjedelmes és nagyon 
egészséges fekvésű kertjében és némely napokon na- 
„vobb sétákat a szabadban.

A növendékek havonkint kétszer (vasárnap vagy 
szerdán szülőik vagy rokonaik látogatását fogadhatják. 
Vidéken lakó szülők egyéb napokon is meglátogathatják 
gyermekeiket.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Az új évnegyed alkalmával tisztelettel felkérjük előfize­

tőinket az előfizetés szives megújítására, hátralékos előfize­
tőinket pedig felkérjük a hátralékos összeg beküldésére.

Aki lapunkat tovább járatni nem akarja, szíveskedjék ezt 
velünk a lap egyszerű visszaküldésével tudatni, hogy a folyta­
tólagos küldés megszüntetését eszközölhessük.

Jegyzők és tanítók részére lapunkat a jövőben is egész 
evre két forint, félévre egy forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
A pannonhalmi főapát kinevezése tárgyában a hi­

vatalos lap vasárnapi száma a következő királyi kézira­
tot közölte: „Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére Fehér Ipoly szent-Benedek rendű 

aídozárt, királyi tanácsost és a szegedi tankerület tőigaz 
gatóját, a tizent-Márton püspök és hitvallóról címzett 
pannonhalmi Szent-Benedek-rend főapátjává kinevezem. 
Ívelt Budapesten, 1892. évi március 18-án. Ferenez 
.József s. k., gr. Csáky Albin s. k.

Személyi hir. Zoltán Elek lovassági tábornok, hon- 
, huszár lovassági felügyelő, március hó 27-én váró­

inkba jött s itt időzése alatt beható szemlét tartott a 
ie.nvéd huszár lovasság felett. Távozása előtt megelége­
dését fejezte ki a tisztikarnak a legénység sikeres kikép­
zése fölött.

A felvidéki ínségesek segélyezése ügyében lapunk 
múlt számában közölt meghívás alapján az értekezlet 
műre. 27-én az új megyeház gy üléstermében megtartatott. 
Az értekezlet elnökévé tikublies Jenőné urhölgy, jegyző­
jévé dr. Révffy Zoltán választatott meg. Lányi Kálmán 

ió jelenté, hogy a március 25-iki szükebb értekezlet 
i felvidéki Ínségesek segélyezése céljából egy sorsjáték 
r-üldözését javasolja, táncmulatsággal egybekötve. Fel­
kéri az értekezletet, szíveskedjék nyilatkozni, váljon 
vh- gadja-e ezen javaslatot, vagy mily utón óhajtaná a 

v lyezés keresztülvitelét ? Tekintettel arra, hogy a 
-m. sútvk rendezésével a közönségnek kellene adnia nye-

• ’ ilytárgyukat, sorsjegyeket kellene vennie, a mulat­
ságra belépti díjat fizetnie s így hármas irányban is 
*g> uyhe lenne véve áldozatkészsége ; tekintve továbbá, 
kegy a tervbe vett mulatság közvetlenül nagy hét előtti 
szombaton tartatnék: Udvardy Ignác indítványozza, hogy 
a sorsjáték mellőzésével, egyszerűen gyűjtés eszközöltet­
nék házról-házra, ami által a város egész közönsége 
belevonatnék a segélyezésbe s kisebb mérvű megterhel 
tetős mellett is remélhetőleg nagyobb összeg gyűlne 
egybe a kitűzött jótékony célra. A két indítvány titkos 
szavazás alá bocsáttatván, 18 szóval 12 ellenében az 
értekezlet sorsjáték rendezését határozta el azzal, hogy 
a mulatság május közepén, esetleg május hó második 
felében tartatik. — A szavazás előtt dr. Ruzsicska Kál­
mán meleg szavakban mondott köszönetét a jelen volt 
bölgyközönségnek azon lelkes buzgóságért, melyet a 
nemes eél megvalósítása érdemében tanúsít.

Keszthelyvaros képviselőtestülete március hó 31-én 
rendkívüli gyűlést tartott, melyen Keischl V. vbíró be­
jelentette, miszerint az a hir kering, hogy a keszthelyi 
m. kir. gazdasági tanintézet beszüntettetik, illetőleg át 
helyeztetik más helyre. Felkéri a város képviselőit, nyi­
latkozzanak, minő álláspontra helyezkedjék a város e 
hírekkel szemben? Lénárd Ernő inditványozá, hogy a 
'áros küldöttséget meneszszen a miniszterhez. Pap Sándor 
lelkére Deininger Imre gazdasági intézeti igazgatót, szí­
veskedjék a dolog miben állásáról nyilatkozni, ki kije­
lenté, íiogy az intézet megszüntetése-, illetőleg áthelye­
zéséről hivatalos tudomása nincs; azt azonban tudja, hogy 
a minisztériumban tervezik a 4 gazdasági intézet közül 
egyiknek beszüntetését, illetőleg Mezőhegyesre áthelye­
zését s meglehet, hogy ez épen a keszthelyi lesz ; mert 
ennél az épületek szűkök, célszerűtlenek. Ezután Pap 
•Sándor szólal fel, ki gyönyörű beszédében megemlékezett 
Festetics György grófról. a ki Oeoryicun felállításává!

emlékoszlopot emelt nevének, melyet nemzet s ennek 
hazafias kormánya nem rombolhat le. Tudomására hozza 
a képviselő testületnek, hogy Festetics Tassiló gróf érte­
sülvén a keszthelyi gazdasági intézetről terjesztett hírek 
ről, azonnal fölkereste Szapáry gróf miniszterelnököt, 
kérdezvén őt a dolog mibenlétéről ? A miniszterelnök 
kijelenté, hogy szó sincs a keszthelyi gazdasági intézet 
beszüntetéséről. Pap Sándor ennek folytán azt indítvá­
ny ozá, hogy a képviselő testület memorandumot térj esz 
szén a földmivelési m. kir. ministerhez, melyben kérje 
a minisztert, kegyeskedjék tervéről Keszthely várost 
tájékoztatni s esetleg tudatná, hogy minő áldozatokat 
kiválnia a várostól, hogy a gazdasági intézet léte Keszt­
helyen biztosíttassák ? Az indítvány egyhangúlag elfo­
gadtatott.

loteiíonycelú műkedvelői színi előadás. Sümegen 
március 26-án tartott műkedvelői szini előadás igen láto­
gatott volt. Tiszta jövedelem százhatvanöt forint, mely 
az Ínségesek számára küldetik el. A szini előadást dr. í 
Kellemen Károly reáliskolai tanár rendezte ; övé a tőér 
dein, de elismerés illeti a szives közreműködőket is.

Eljegyzés. Zabon Záborszky Elek sumeghi ügyvéd 
eljegyezte Braun Johanna kisasszonyt Pécsből.

A balatoni kőzmüvelodesi egyesület t. hó 24-én 
Keszthelyen tartja alakuló gyűlését, melyen a „ Dunántúli 
közművelődési egyesület“, mint anyaegyesület, hivatalosan 
képviselve lesz.

Köszönetnyilvánítás. A felvidéki ínségesek javára 
Sümegen, márc. 26 áii rendezet műkedvelői szinielőadás 
alkalmával felülfizettek : JagasitsSándor 10 irtot, Lázár 
József, Szűcs Zsigmondné, Parányi Ferenc, a sümegi 
kaszinó 5—5 irtot, Forintos Kálmán, Stamborszky 
László 3—3 irtot, Mokkor Pál 2 trt 50 krt., Keile 
József né, Székely Gusztáv, Mild Mihály, Bossányi Ferenc, 
Scheiber Sándor 2—2 frtot, Epstein Vilmos, Apfel Géza 
1 frt 50 krt. Bezerédy Sándor, Bezerédy László, Fieber 
Ignác dr., N. N., Schnitzler Jakab, Malomsoky János 
Bükliel Antal, Sümegi Tivadar, Kocsis Károly, Soós’ 
Pongrác, Farkas Elek, Haduy János, Wittmann István’ 
Kondor Lina, Szaiay László, Réger J., Dervarits István,
Bardió György dr., Sülök Mariska, Pataki Teréz l_l
frtot, Leituer Antal 80 krt, Neufeld Henrik, Tóth 
József, Jen vaj Géza dr., Szidnay Antal, Vida János 
Scheiber Miksa, Láng Sándor, Pozsonyi József, Nősz-’ 
lopy Dániel, N. N., Nyáry Kálmán, Kováts Katalin, 
50—50 krt, (jzapáry Boldizsár 40 krt, Scheiber Sándor, 
Molczer Jakab 30—30 krt, N. N. 10 krt. - A felül- 
lizetők, valamint Mojzer József úr, ki vendéglőjének 
nagy termét díjtalanul átengedte, togadadják köszüne- 
temet. A fen maradt tiszta jövödelmet. 165 frtot a „Buda­
pesti Hírlap“ szerkesztőségének beküldöttem. Dr. Kel le­
men Károly reáliskolai tanár.

A zala egerszegi kereskedelmi körben március hó 
26-án Várossy Mihály polgári és középkereskedelmi 
iskolai tanár „A hüvelyesek szent háromságáról“ tartott 
mulattató és többször derültséget keltett előadást. Az 
estély a könyvtár javára volt.

Nyilvános köszönet. Fogadják mindazon nagylelkű 
adakozók úgy az egylet, mint a szükölködők nevében 
hálás köszönetünk nyilvánítását azon nagylelkű adomá­
nyokért, melyekkel újólag azon helyzetben hozták a hely­
beli keuyéregyletet, hogy a sziikölködőket a legszüksé­
gesebbel : kenyérrel elláthatja. Egyúttal el nem mulaszt­
hatom legforróbb köszöuetemet kifejezni Weisz Izidor 
ügyvédnő s Osztreicher Berta urhölgy éknek, kik a 
gyűjtést eszközölték s oly fényes eredményt értek el 
buzgalmuk folytán, hogy fáradságuk eredményéül 87 
frtot szolgáltattak be az egylet pénztárába. Az elnökség.

Tanügyi hir. A nagy-kanizsai iskolaszék legutóbb 
tartott ülésén elhatározta, hogy a polgári fiúiskola mellett 
álló régi iskola épület ledöntését s teljesen modern ki­
építését fogja javasolni a városi képviselőtestületnek, 
Ebben log azután elhelyeztetni az emeleten az uj pol­
gári leányiskola. így a ledöntendő régi rozoga épület 
helyét mihamarabb egy monumentális új iskola épület 
fogja disziteni.

Kereskedelmi társulat. A keszthelyi kereskedők 
március 27-éu értekezletet tartottak, mely alkalommal 
megalakították „ A keszthelyi kereskedelmi társulat“ot. 
Elnökké Schlei fiér Sándor, alclnökké Oszmán Pál, tit­
kárrá Nagy Zsigmond, pénztárnokká Zsigmond Ag) lton, 
választmányi tagokká: Krausz Lajos, Mérey ígnácz, 
Schleiftet- Izidor, Pető Vilmos, Rosenberger M. és Fóliák 
Ferenc választattak. A felolvasott alapszabály tervezet 
elfogadtatván, jóváhagyás végett felsőbb helyre terjesz­
tetik. A társulat a kereskedő tanulók iskoláztatását 
ügykörébe vette.

Az „Eötvös alap“ országos tanítói egyesülete
javára Bődy József ivén a következők voltak szives 
adományozni : Sárosy László 1 frt, Breisach Sámuel 1 
frt, Grósz Alajos, Stern Miksa, Bődy József, Schütz 
Sándor, N. N. 50—50 kr , N. N. 70 kr., Deuts Ferenc 
30 kr., Grünvald Lajos, Fenyvesi Miksa, Pfeifer II., 
özv. Farkas Jánosné 20—20 ki., Trobát Ferenc 50 kr., 
Fischer Pál 20 kr. összesen 7 frt. A szives adakozóknak 
hálás köszönetét fejezi ki az egyesület nevében Bődy 
József.

A keszthelyi ipartestület f. hó 10-én tartja meg 
évi rendes közgyűlését, amelyen többek közt az elöljá­
róság indítványt tesz 1-szür: Unterberger Ferenez dísz- 
tag emlékének megörökítése, 2-szór: az iparostanoncz- 
munkakiállitásnak évről évre június hóban leendő rende 
zése, 3-szór: az ipartestület tagjainak elhalálozása esetében 
a temetésen testületileg leendő megjelenés tárgyában. 
Ugyanakkor fog történni az elnök és 12 elöljárósági 
tagnak megválasztása is az 1892—93 ík társulati évre.

A Sümeg és vidéke takarékpénztár részvénytár 
saság 22 ik üzletévének kimutatása az 1891 ik évről a 
mérlegszám Ián a következő adatokat tünteti föl : Va­
gyon ; pénzkészlet az év végén 16.241 frt 96 kr., jel­
zálogos kötelezők 513.481 frt 12 kr., váltó tárca 227.475 
frt 40 kr., előlegekben 5.804 frt 40 kr., Sümeg népbank! 
betétben 3.436 frt 88 kr., Sümeg népbanki kamatok­

ban 92 frt 79 kr., 40.000 trt n. é. italmérési kötvény 
38.400 frt 39.600 frt,n. é. papír járadék és kamatai 
40.378 frt 60 kr,, 10.000 irt n. é. Boba Jánosháza 
sümegi vasút részvényekben 0.500 trt, 100 írt n. é. 
földteliermentesítési kötvény 100 frt, házak értéke 14.0(X) 
trt, bútorzat 135 fit, keblezési előleg számlán 46 kr., 
házbér 65 frt, hátralékos kamatokban 8.595 frt 11 kr., 
össesen 875.606 frt 72 kr. Teher: alaptőke 40.000 írt 
összes betétek s tőkésített kamatok 795.225 frt 02, tőké­
sített kamatok után 10%-os adó 1.798 frt 84 kr., kifize­
tett. 10%-os adó 106 írt 58 kr., bélyegilletékek 14 frt 
59 kr., előre fizetett kamatok : a) kötelezőknél 2.509 frt 
17 kr., b) iáitoknál 1.400 Irt, fel nem vett osztalék 14 
trt 50 kr., nyugdíjalap és kamatja 6.946 trt 85 kr., 
tartaléktőke 21.000 trt, tiszta nyereség 6.591 frt 17 
kr., összesen 875.606 frt 72 kr.

Derű után ború. Mint öröm Ilii- járta be Keszthelyt 
ama tény, hogy vármegyénk jó hírnévnek örvendő lléviz 
gyógyfürdőjét budapesti tőkepénzesek és orvosokból álló 
társaság, a tulajdonos gr. Festetics Tassilótól 35 évre 
bérbe veszi, mely társaság a bérlési szerződés szerint 
nagy mérvű beruházásokkal Hévizet, e páratlan gyógy­
hatású meleg fürdőt, első rangú fürdővé fogja termi, mi­
által Keszthely közvetve és közvetlenül óriási előnyöket 
nyerend anyagi és szellemi tekintetben. E fényes derű 
után sötét borúként öltött szárnyat a másik hir, hogy a 
keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet beszüntetése, 
illetőleg áthelyezése forog kérdésben. Úgy értesülünk, 
hogy a keszthelyi gazdasági intézet beszüntetését, illetőleg 
áthelyezését Mezőhegyesre egy magasabb rangú állami 
tisztviselő tervezi, de bogy a terv keresztül vitessék, 
ahhoz még igen sok tényezőnek kell hozzájárulni. Azon 
alkotmányos tényezők bizonyára latra teszik, hogy a 
keszthelyi gazdasági intézet, az első úttörő intézet, mely­
nek már fényes múltja van s hogy oly ponton van, 
melynek vidékét a filloxcra már majd tönkre teszi. In­
nen tehát egy közhasznú intézményt nem eltenni, hanem 
fejleszteni, gyarapítani kell!

Utazási ösztöndíj ipariskolai szaktanítók neszére.
A kereskedelemügyi miniszter a különböző iparágak 
hatályosabb fejlesztését azzal is szándékozik előmozdí­
tani, hogy az ország különböző ipari központjain ipari 
tanműhelyeket létesít. Tudva azt, hogy az ezen irány­
ban való kezdeményezése sikerének biztosítására szük­
séges, hogy az ipari oktatásra alkalmas szakerők állja­
nak rendelkezésére, ilyenek képzését előmozdítandó, 
elhatározta, hogy az ily ipari szakiskolai vagy tanmű­
helyi szaktanítókat illetve tanárokat, akik vagy már 
működnek valamely agyag, fa, vagy fémipari szakisko­
lánál vagy háziipari tanműhelynél, vagy a jövőben 
létesítendő ily intézetnél óhajtanak alkalmaztatni és kik 
alkalmasak arra, hogy akár az ipari szakrajz, akár szak 
tárgyuk gyakorlati tanúhnányozására külföldre kikül­
dessenek, háromszáz, esetleg hatszáz forintos ösztöndíj, 
illetve utazási segélylyel fogja őket ellátni. Ha sziiksé 
gessé válnék, a kereskedelemügyi miniszter hajlandó a 
ki küldendő egyének részére a budapesti középiparisko­
lánál rövid tartalmú tanfolyamot is rendezni. A pályá­
zati kérvények kellően felszerelve f. 1892-ik évi május 
hó 1-ig azon kereskedelmi és iparkamarához küldendők 
be, amelynek területén a folyamodók laknak s a keres­
kedelmi és iparkamara terjeszti fel a kérvényeket a 
kereskedelemügyi miniszterhez.

Pincefeltörés. Március hó 28 án virradóra isme­
retlen tettesek feltörték dr. Cziuder István zala egerszegi 
ügyvéd egerszeghegyi pincéjét, honnan néhány palack 
oporló bort elvittek s egyik hordót megvámolták, a 
többi bort azonban a pincében érintetlenül hagyták. A 
tettesek ez ideig nem kerültek kérzre.

TŰZ. Borzasztó tűzvész volt Fityeháza (Mura- 
Keresztur mellett fekvő) községben márc. 27-én. A tiiz 
összesen 27 épületet s több kisebb mellék épületet 
emésztett meg s a különben is kis községnek nagy része 
e szerint a lángok martaléka lett s hogy az egész le 
nem égett, csak annak lehet köszönni, hogy a községet 
a Mura egy kis szakadéka ketté szeli s igy a tűz terje­
dése ellen természetes gátul szolgált. Az amúgy is sze 
gény földhöztapadt nép nyomora nagy.

Egy uj találmány. (Kávé pergelő gép.) Közgaz 
dasági szempontból egy igen fontos találmányt mutatlak 
be március 12. Debreezenben nagyszámú szakértő 
közönség előtt, mely nem egyéb, mint egy kávé-pergelő 
gép oly szerkezettel, mely a kávé pörkölésnél elszálló 
caffe in és illatos gőzök értékesítését eszközli. Tudjuk 
ugyanis, hogy a kávé pörkölés közben súlyából azért 
vészit, mivel az elillanó viz és egyéb vészekkel együtt 
igen becses anyagok (caffein és illatos olaj) mennek 
kárba. A szóban lévő találmány ezen elillanó becses 
részeket felfogja és értékesíti oly módon, hogy a két 
forgatható gömbből álló készülék szerkezeténél fogva 
az egyik gömbben lévő kávé elszálló gőzeit a másik 
gömbben lévő pótkávéhoz ereszti, mely azon gázokat 
magába szívja s ezen eljárási mód által a kávénak 
legbecsesebb alkatrészeiből mintegy 58 százalék a fo­
gyasztás számára megtakarittatik. Az uj találmány — 
mely már öt állam szabadalmával van ellátva — egy­
szerű szerkezettel bir, s bárki által "is könnyen kezel­
hető. E találmány közgazdasági szempontból kiváló 
fontossággal bir, nemcsak a kereskedelemre nézve, de 
általában a háztartásra nézve is. A készüléknek és 
kezelésének bemutatása alkalmával a jelen volt szakértők 
egyértelmű kedvező nyilatkozatokat tettek felőle, s az 
ugyanezen alkalommal kávéillattal telített pótkávéból 
főzési kísérletek tétetvén, az ily módon nyert folyadék, 
a valódi kávé hozzá adása nélkül is kellemes zamatu 
nak és teljesen megfelelő kávé Ízűnek találtatott. A 
készülék feltalálója Leidenfrost Ármin dehreczeni ke­
reskedő, ki ezen találmányának nagybani előáll itása 
céljából Györffy Aladár (Tóth Gyula cég) vas nagy 
kereskedővel és Piros Béla dehreczeni műlakatossal 
szövetkezett. Nevezett vállalkozók már most is azon 
helyzetben vannak, hogy a különböző nagyságban elő­
állított gépeket megrendelés esetén bárkinek 
küldhetik.

meg-
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A „Zuhany“ kiadó hivatala értesíti előfizetőit, hogy 
o lap nem havoukiut kétszer, hanem minden vasárnap 
fog megjelenni.

Uj zenemű ív lent meg Kövér Miklóstól „Ifim pol­
ka Era/>cniseu név alatt, mely a legkedvencebb tánc 
darabja jelenleg a közönségnek. Ara 1 iorint. Kapható 
Táborszy Nándor nemzeti zenemű kereskedésében Buda­
pest, \ aei utca 30 ik száui alatt.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája különös tekintettel Magyarorszagra. Szak­
iéi liak közreműködésével szerkeszti Dr. Acsády Ignác. 
Tizenegyedik füzet. Budapest 1892. A határidó pontos 
megtartásával két-két hetenkint jelennek meg e népszerű 
vállalat egyes tüzetei. A mostani tizenegyedik az E. 
betű anyagát, kezdi közölni s az E. — Eperjes cikkek 
gazdag tárházát nyújtja. Ez az anyag kiválóan magyar 
s az idegen szavakkal, küllőid) löld- és életrajzi cikkek­
kel szemben a tisztán magyarok nagy többségben van­
nak. A nagyobb cikkek közül kiválóan szembe tininek . 
Eb. Ebréuy, Eesodi láp, Ecuador, Ecet, Égés, Eg haj lás, 

-Egri püspökség és érsekség, Egyedáruság, Egyetét tés, 
Egyenlet, Egyesült államok, Egyetem, Egyház és állam 
közötti viszony s az Egyházra vonatkozó sok más cikk, 
Év vptuiü, Egységes középiskola, Edtu! torony, Eke, Ek 
irá*, Elbirtoklás, Elégia, Elem, Életrajzok, Eljegyzés, 
Elkobzás, Elkülönítés, Ellenzék, az Elmecikkek, Elsőbb­
ség és Elsőbbségek, az Embercikkek, Emeltyű, Emész­
tés, Euugratió, Emin basa, Emlősök, Encyclopedia, Epe

egyik legtontosaoo részéi az cictvuumuooag 
>lv a tárgy fontosságának megfelelően minden oldalról 

kisebb nagyobb cikkben van ta igya Ív a.
Elektromágnesség

Stb. cikkek, li füzet tárgyalja a modern természettudo­
mányuk egyik legfontosabb részét az elektromosságot,

V iliíiiü i Öt V dl w„.
Ezek közt vannak : Elektrolysis,
Elektromos aecumu latorok, Elektromos aram, Elektro­
mos egység, Elektromos gépek, Elektromos központi 
állomás," Elektromos munka átvitel, Elektromos posta, 
Elektromosság, Elektromos translormator, Elektromos 
vasút, Elektromos világítás, Elektromozó gép, Eiektro- 
therapia stb. A füzetet három itten becses műmelléklet
díszíti. Az egyik nagy müíap az ehető gombákat gyö 
a*, u; Vi színes kepén tünteti tol. A másik a llabsbuig és 
a Habsburg- Eotharingiai királyi család pontos és nagy 
laiiuhuanyuk alapján készült családfája, mely 1. I1 érdi 
háláitól egész napjainkig bemutatja a felséges uialko- 
dóliáz nemzedék rendjét i a harmadik kettős fekete tábla 
egyik oldalán a különféle szerkezetű gőzgépek, másik 
oldalán pedig a gőzkazánok vannak feltüntetve összesen 
2;> rajzban. Melegen ajánljuk a nagybecsű vállalatot 
minden magyar ember támogatásába. Olyan munkát 
vesz benne, mely az emberi tudás minden ágáról az 
egész világ, de különösen hazánk összes viszonyairól ala 
pos, de mégis könnyen érthető tájékozást nyújt. Össze­
sen 40 füzetre fog terjedni ; egy tüzet ára 30 kr. A 
legcutszerübb I0—ÍU füzetre három Írtjával előfizetni, 
mely pénz az Athenaeum kiadó hivatalához Budapestie 
küldendő. Kapható különben minden kény kereskedés­
ben is.

Áz ország világ ot, e kitűnő képes heti lapot, mely 
Benedek lélek szerkesztésében magas irodalmi és művé­
szeti színvonalon áll, melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Mint értesülünk, e nagybecsű hetilapra még min­
dig lehet újévtől kezdve előfizetni, ami igen ajánlatos, 
mert akkor kezdődött meg Beniczkyné Bajza Eenke 
rendkívül érdekes regényének , a „Delila" nak a köz­
lése. E regény még az április—júniusi negyedben is 
fog tartani. Gyönyörű elbeszélés folyik most Bársony 
Istvántól is. Az Ország-Világba a legkivátlóbb Írók 
dolgoznak s képek tekintetében is első helyen all. A 
most belépő előfizetők még mindig megkapjak a tavalyi 
hat műmelékletet (mindannyi jeles magyar festők müve) 
és a díszes karácsonyi számot, mely sok érdekes 
Petőfi relikváit tartalmaz, ezenkívül a Petőfi társaság 
tagjainak arcképét es azok dolgozatait. Az Ország- 
Világ évenként hat remek mű mellék letet ad előfizeto:- 
s hétről hétre díszes borítékban jelent meg uj ey óta. 
Mindazonáltal az előfizetési ara egész évre 8 irt, sőt a 
- Magyar- i lirlap“ előfizetőinek csak ti írt. Hetenként 
12 15 érdekesnél-értlékesebb közleményt hoz az Ország
Világ, nem számítva a változatos rovatokat, melyek 
közt első helyen all a „Nők-Világa“, divatmelléklet, divat 
képekkel és" tőkép a nőket érdeklő apróságokkal. A 
hét eseményeiről külön tárcába számol be Székely Hu­
szár, a kinek heti krónikái országos népszerűségnek 
örvendenek. Mutatványszámokat kívánatra ingyen, küld 
az Ország-Világ kiadóhivatala (Keeskemeli-utca 6. szj. 

Mit" lehet egy jo laptól kívánni ? Az ma már 
ha egy lap gyors és pontos értesüléseket kö­

zöl a világ minden tájékáról. Eehetnek benne a legfns 
sebb hitek minden országból, tarthat külön levelezőket 
Párásban, Londonban, Berlinben, Pétervárt, Romában 
és egyebütt, ezzel még csak azt éri el (de csak ha 
levelezői az illető kormány férfiakkal és politikusokkal 
összeköttetésben állanak), hogy naponkint megtáviratoz 
tathatja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem azt 
is, a mi valószínűleg történni fog. Ma határozottan béké­
sek a kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget ; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrád, sőt n ég Csetinye is megannyi gyújtópontja egy 
aknának, melytől egész Európa töllobbanhat. Egész 
gyönyörűsége, de gyakran bősz ósága is az a gyakorlati 
államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy van egy lap, 
melynek találékony eszű tudósítói néha a legrejtettebb 
dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitűnőek belföldi 
hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap. sem nyújt 
oly kimerítő tudósításokat : parlamenti tudósításai meg 
épen mintaszerűek. Azután az a sok regény, ama sok 
jeles szakiró, színmű és könyvbiráló cikkei, tanulmá­
nyai, melyeket közöl, mind meglepheti az olvasók ezreit, 
de manapság egy igazi jó laptól mindezeknél többet 
kívánnak Mai nap minden embernek fontos érdekei 
vannak az üzleti élet terén, s egy jó lap első köteles­
sége, hogy ebben a tekintetben teljesen meghízható 
tanácsadó legyen. Politika és szépirodalom igen jó szóra­
koztatója a müveit embernek, a férj, a nő és a serdült 
gyermekek mind megtalálják mulatságukat benne, de

nem elég,

mit ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulattat 
bennünket, de soha egy okos tanácscsal nem tud szol­
gálni, ha hozzáfordulunk *? Egv igazán jó lapnak e kettős 
föladatát megvalósítva csak egyetlen egy lápnál tapasz­
taljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelménél 
fogva erre úgyszólván egyedül alkalmas is. Mert ahoz 
bizony nagy papirospazarlás szükséges, hogy előbb 
adjunk egy óriási lapot a közönség mulattatására, aztán 
adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség 
anyagi érdekeinek támogatására. Mert ahany foglalko­
zó "ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző 
érdeküket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdelato 
gató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sorsjegy vásárló, 
az a sok száz és százféle gyáros, iparos üzlet-tulajdonos 
a gazdálkodó, az nemcsak azt akarja tudni, hogy itt 
érték papirosoknak, meg a nyersanyagoknak és készít­
ményeknek mi az áruk, hanem azt is, hogy, hol lehet 
valamit lehető legjobb áron értékesíteni ? Es ezt nem 
képes semmiféle lap sem nyújtani, legyen még oly jól 
is szerkesztve, ha mindjárt százezreket áldoznak is tar­
talma emelésére, ha csak nincsen abban a szerencsés 
helyzetben, mint az „Egyetértés“, melyet a hazai üzleti 
világ a magyar kereskedelem vezéralapjává tett, és a 
hirdetések egész özönével keres föl. Az üzletemberek 
az Egyetértést tekintik annak a közegnek, mely köztük 
ez érintkezést, ha szükség van rá, legsikeresebben 
közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek hirdetni 
valója van, az Egyetértést keresi föl, mert tudja, hogy 
23,000, a legvagyonosabb osztályhoz tartozó előfizetők­
höz fog szólani; a ki pedig azon gondolkozik, hogy 
melyik lapra fizessen elő? Az ismét az Egyetértést 
választja, mert jól tudja, hogy e lap az anyagi érde­
keit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását 
belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni is 

1 fog. Ezt minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni 
‘ azonban csak az Egyetértés által lehet.
I _______ .

!
Kimutatás

a felettieken ínséget szenvedd honfitársaink segel yezésere 
Zala Égerszögen az országos vörös kereszt egylet zala- 

! egerszegi fiókjának elnöke, méltóságos Svastits Benőne es a 
j ztda egerszegi ndegylet elnöke, Rosenberg Henriette ur/iöl 

gyek által nyitott, íven befolyt adakozásokról :
iS vas tits Benőné 10 írt, Svastits Benő 10 írt, bvas- 

tits Eugenia 5 írt, Svastits Róza 5 írt, Csertán Károly né 
8 írt, Csertán Károly 8 írt, Gózony László 5 írt, Gózony 
Lászióné 5 írt, Grubanovich Géza 5 frt, Hetyey Endre 
3 írt, dr. Grün Gyula 3 frt, ifjú Saffer András 30 kr., 
dr. Strausz Sándor 1 frt, Fábián Károly 50 kr., Baum­
gartner .József 1 írt, lírabovszky Flóri 3 frt, Bajoíny 
István 3 frt, dr. Fel bér Arthur 3 írt, dr. Réfty Zoltán 
2 írt, Stern Farkas 5 írt, Marton falvi Armin 2 írt, 
Rosenberger Zsigmondné 2 frt, dr. Isoó Jánosné ö frt, 
Rosenberg Henriette 5 frt, Weisz Sándor 2 frt, Kop- 
csándy Sándor 2 frt, Balaton József 5 irt, Jerger fc erenc
1 frt, Saui Sándor 1 frt, Kohn Salamon 2 frt, Szalay 
Ferencz 1 frt, Fehér Miklós 1 frt, Thassy Kristóf 1 
frt, To másíts Sándor 2 frt, Marton László 1 frt, Mái its 
József 1 frt, Csoknyay János 1 frt, Lányi Kálmán 5 
frt, dr. Mán gin Károly né 5 frt, dr. Mángin Károly 5 
frt, Főzmayer Lajos 2 frt, Heller Samu 1 frt, Árvay 
Lajos 5 frt, Ragendorfer S. I frt, Rechnitz Samuin; l 
frt, Pirity Gáspár 50 kr., özv. Unger Domokosué 2 
frt, Weisz Edéné 3 frt, Ilajik István 2 frt 2;> kr.. 
Bőse lián Gyula 5 Irt, Vizy Gyula 2 frt, dr. Pataki 
Gyula 2 frt, N. N. 1 frt, özv. Veiler Vilmosné 40 kr., 
Krosetz János 2 fit, N. N. 20 kr. N. N. 10 kr, 
dr. Czindcr Istvánná 5 frt, Edith 1 frt, dr. Hajós 10 
frt, dr. Ruzsieska Kálmán és neje 5 frt, Hrbovszkyné
2 frt, Skublits István és családja 5 frt, Fahrner 3 frt. 
Spúr 50 kr., Sturmné 1 frt, Spur Jánosné 1 frt., Bőseiéin 
Emi Iné 1 frt, Mayer János 1 frt, Hanty Károly 2 írt, 
özv. Hanty Feaencné 1 írt, Reviczky Jenőné 1 frt, dr. 
Zár ka Zsigmond 1 frt, Botfy Lajos 1 frt, Trsztyánszky 
Ödön 1 frt, Skublits Antal 1 frt, Fitos Márton 1 frt, 
Udvardy Ignácné 2 frt, Weinberger 11. és fia 1 Irt, 
Csillagh Lászióné, 1 írt, Remin József 1 frt, Alvmczy 
10 kr., Stefails 30 kr., dr. Szigethy Elemér 2 frt, Rigó 
Ferenc 50 kr., N. N. 30 kr., Szigethy Antalné 1 frt, 
dr. Oberscohn Mór 2 frt, dr. G ran er Adolf 1 fit, özv. 
Botka Mihály né 2 frt, Németh Elekné 1 frt, Krosetz 
Gyuiáné 3 frt, N. N. 50 kr., Farkas Davidné •) fit, 
Isoó Alajosné 2 frt, Albert 50 kr., N. N. 20 kr., N. N.
1 frt, Goldner 50 kr., Skublics Susanna 5 frt, dr. 
Graner Mihály né 1 frt. Weisz Izidor 2 frt, Stefanecz 
Józsefné 1 frt, Hazay Berta 1 írt, Gúth Rudolfné 50 
kr., Ritscher Gyuiáné 50 kr., Thassy Miklósné 1 frt, 
Thassy Kristófné 1 frt, Kovács Károlyné 1 frt, Lénárd 
Miklósné 1 frt, Deutsch Ferenc 1 frt, Juhász István 
5; kr., Nagy Sándorné 1 frt, Österreiher Sándor l frt, 
Österreicher M. 2 írt, N. N. 50 kr., Österreicher Antonia 
1 frt, Rosenkrancz J. 1 frt, Hajmasi Gy. oO kr., Deutsch 
Izidor 1 frt, Stern Lipót 1 frt, Sbütz 1 frt, Schwarzen­
berg 40 kr., Grünwald L. né 50 kr., dr. Háry né 5 frt, 
Graner Jakabné 2 frt, Graner Gézáné 2 frt, Horaesekné 
1 frt, Csics Miklósné 1 írt, Breisach Samuel 1 frt, Kro­
setz Istvánná 2 frt, Nagy Gézáné 2 frt, Csesznák Sán­
dor 2 frt, Mayer Anna 1 frt, Kummer Gyula 1 frt, 
Varga Vilmosné 3 frt, Medvéssy Gyula oO kr., Büchler 
Jakab 2 frt, Holezer Ferencz 30 kr., Puer István 40 kr., 
Stern Bernát 1 frt, Rosenthal Gyula 30 kr., Spitzer 
Hugo 1 frt, Fürst Sarauné 40 kr., Schwarz Mór 1 frt, 
Farkas Ferenc 30 kr., Hubinszky Adolfne 3 frt, Heinrich 
W. L. 1 frt, Pfeifer Henrik 50 kr., Schlemmer Károly 
1 frt, Fenyvessi Miksa 1 írt, N. N. 40 kr., Fangler 
Miklós 1 frt, Tretter Viktor 1 frt, Tnborfy 1 írt, Pintér 
Gergely 50 kr., Strausz Lajosné 1 frt, dr. Halász Miksa 
1 frt, Deutsch Betti 1 frt, Vogler Pál 40 kr., Fürst 
Sándor 2 frt, Engelsmann Izrael 1 frt, Fuchs Cecília 
30 kr., Csutor Jánosné 2 frt, Czinderné 20 kr., Baján 
József 20 kr., özv. Rotter Jánosné 2 frt, Somody Sán­
dorné 60 kr., Szalóky 20 kr., Domokos Ignácz 50 kr., 
Kovács Károly 2 frt. Proseh Lajos 50 kr., Gutmann

Zsófi t frt, Heinczmann oO kr., Gyarmathy 60 kr., 
Jón Ferencz 1 frt, Fischer László 3 frt, Kasztéi 1 fit, 
Zsilinszky Sándor 50 kr., Árvay Mari 1 írt, Fisenstüdter 
Zsigmond l frt, Dregáiy Boldizsár 5 frt, Lénárd Miklós 
2 írt, Zaluszky József 1 frt, Pauliny Zsigmond 60 kr., 
Bölcs’ György 60 kr., Ilangay Géza 5 frt, özv. Kessel 
dorferné 1 Irt, Hidegné 60 kr., Horváth Pál (házitai 
lakos) 50 kr., Varga György (bazitai lakos) 10 kr., egv 
szegény irgalmas 50 kr., Klosovszkyné 50 kr., Handler 
Istvánná 5 fit. Összesen 351 frt 85 kr., mely összeg a 
, Felebarát“ eimen alakított országos segélyezési bizottság 
pénztárába, a Magyar földhitelintézethez Budapestre el 
küldetett ___ _

Közgadaság.
Az első magyar általános biztositó társaság mái

cius hó 26 án tartotta közgyűlését Cselconics Endre gr. 
elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a múlt 
üzleti év kedvező volt a társaságra nézve. Az üzletnek 
folytonos emelkedéséről tanúskodik a dijbevétel mucik* 
dése ; a díjbevétel ugyanis 1890-ben 4,768.711 Irt 4> 
kr., 1891 ben pedig 4,842.515 frt 43 kr. volt a tiizosz 
tályban, melyben az elért nyereség 521.332 írt 09 krra 
rúg. A jégosztályban az 1,978.209 frt 20 kinyi dijbv 
vétel mellett 442.800 frt tiszta veszteség mutatkozik a 
nagyszámú jégverés miatt. A szállítmány, osztály 7900 
frtnyi veszteséggel záródott. Ezek a veszteségek a tiiz- 
osztályi nyereményeknek nagy részét igénybe vették s 
igv főleg az életosztályi üzlet kedvező lefolyásának kü 
szűnhető, hogy végeredményi leg mégis kielégítő a nyer* 
ség. Az árkülönbözeti tartalék az idei eredmény In i 
100.000 írttal lett dotálva; az értékpapírok értéke t 

, december 31 -ki árfolyamához képest legalább 140.01 Ml 
frtnyi értékemelkedést tüntet ki. A zárszámadási lag ki 
mutatott 802.426 frt 36 krt tevő nyereményből 135.483 
frt 55 kr, az életbiztositottak uyereményrészeül, 8.). 1 .r> 
frt 65 kr. a nyeremény-tartalékra, 48.093 frt 39 ki. 
igazgatósági nyeremény-osztalékra. 32.062 frt 26 kr a 
tisztviselők nyeremény osztalékára, 801 o frt 56 kr. a
tisztviselői nyugdíjalapra fordittatik s a fennmaradó 
498,615 írt 95 krbót minden egész részvény után 166 itt 
fizettetik ki, vagyis özszesen 498.01 0 írt. Közhasznú cé­
lokra 2050 frtot szavaztak meg. Megválasztattak : el 
nőkké Csekonies Endre gróf, alelnökivé : Nádasdy Fermie 
gróf. Választmányi tagokká: Ambrózy Gyula báró, 
Andrássy Gyula gróf, Bittó Kálmán, Deutsch Sándor, 
Fuchs Rudolf, Hajós József, Hodossy Imre, Ivánka Imi«1, 
Jálics Kálmán, Mikes Miklós gróf, Németh 1 húsz. 
Nikolies Fedor báró, Radvánszky Géza báró, Szapáry 
Iván gróf, Sehoeller Pál lovag, Wenckheira Frigyes gró!. 
Zselénszky Róbert gróf és Zichy Béla gróf. Igazgató 
sági tagok : Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, Lévay 
Henrik, Ormódy VTilmos, Schossberger Zsigmond báró, 
Zichy Nándor gróf. Felügyelő bizottsági tagok : Battyánv 
Géza gróf, Giczey Samu, Jekelfalussy Lajos, László 
Zsigmond, és Szitányi Izidor. A társaság mérlegére, 
mely lapunk hirdetése rovatában olvasható, e helyen is 
felhívjuk olvasó-közönségünk figyelmét.

Budapesti levél.
(Vége).

A fúvó hangszerek kultiválása folytonosan emel 
kedőben van különösen vidéki városaink különféle 
testületi zenekarainak létesítése folytán, ilyenek a fii/, 
oltó-, agg harcos , polgári és gyermek zenekarok, minők 
az utóbbi években igen nagy számmal keletkeztek, 
melyek létesiilését nagy mértékben megkönnyítette 
Stoioasser János hang.vzergyáros (Budapest, Lá lehid-utea 
5. sz.), ki az ily zenekarok összes szükségleteit igen 
előnyös és jutányos föltételek mellett szállítja. Stowusser 
János szállítója a Budapesten levő összes es. és kir, katonai 
zenekarnak, több színháznak, konzervatórium és magán 
zenekarnak, valamint az ország több vidéki városában 
állomásozó katonai zenekarnak, s mindennemű hangszert 
nála lehet legjobb minőségben s legolcsóbban beszerezni, 
miért is bátran ajánlhatjuk úgy egyesek, mint testül­
teknek hangszer megrendelések nála való eszközlései < . 
Képes árjegyzéket kívánatra díjmentesen küld ezen 
hazai és külföldi számtalan kiállításon részt vett. s leg 
nagyobb díjakkal kitüntetett cég.

A sörfogyasztás emelkedése arányban áll szőlőink 
nek pusztulásával. A sör ma már nemcsak élvezeti, de 
tapasztalat szerint egészségi ital is, mert földi ásvány* 
kát és tápsavakat tartalmaz, különösen kénsavas meszel, 
mely az árpa malátacsirájában könnyen és emészthet í 
állapotban van nagy mennyiségben és megy át fa sor- 
főzetbe, ez pedig el van ismerve az izom és idegem 
rugójának, a vér egyik tőalkatrészének. Midőn tehát 
a sörfogyasztási idény a tavaszszal beköszöntött, tisztelt 
olvasóink különös figyelmébe ajánljuk Bieber Ant«1 
Budapest, Kerepesi ut 6. sz. a. levő legrégibb és leg­
jobb hirü palacksör-raktárát, honnan kivitelképes kőba 
nyai palacksörök elismert legjobb minőségben ;>0 üveges 
ládákban csomagolva minden irányban küldetnek. Ai 
jegyzéket kívánatra díjmentesen küld a cég. A söripar 
emelése érdekében a kereskedelmi miniszter inárc. elején 
tanácskozásra hívta meg a söripar terén elismert szak 
embereket, ezek között Bieber Antalt is, kinek törekvése 
oda irányul, hogy a sörfogyasztás emelése érdekében a 
fogyasztási adóterhek lényegesen leszállíttassanak.

A tavasz közeledésével az istáló és lófelszerelések, 
szerszámok beszerzése egyik fő gondja a gazdakozön - 
ségnek, mely célból különösen ajánljuk Klapka János 
osztr. cs. és in agy. kir. szab. szíjgyártó üzletét, (Buda­
pest, külső stáció-utca 10.) mely nem csak számos 
kiállításon nyert legelső kitüntetést, de 1890. évben 
nagyméltóságu Baross Gábor m. kir. kereskedelemi 
miniszter úrtól is elismerő okmányt nyert. Készít és 
tart raktáron mindennemű lószerszámokat, lovagló es 
istáló-felszereléseket. Választékos raktár mindennemű 
lópokrócok, takarók, izzasztók, ló- és kocsi kefék, min 
dennemű cin- és acél fényezett zablák, eb-, lovagló é: 
hajtóostorok, legfinomabb bőrlack és bőrkenőcs, nyereg-

es

J



s/U|)pan, továbbá kaphatók és becserélhetők videlt ló- 
vzl-i-számok. — Javítások gyorsan és jól legolcsóbb áron 
eszközöltetnek. Állandóan kiállítva a kereskedelmi mú­
zeumban városliget. Kényelmes közlekedés a villamos 
vasúttal. V idéki megrendelések a legjobban teljesíttetuek.

Úgy a gazdaságban, mint az ipar- és háztartásban 
;,iajilnein napi szükségletet képez a késáru: ezen cik­
kekre nézve olvasóink különös ügyeimébe ajánljuk 
Schuberth János Pál késmiives üzletét a Granátos-utca 
•; >7j. házban a hatvani-utcai Dréher palota mellett. E 
fiatal üzletember, ki megboldogult édes atyja G8 év óta 
fennálló üzletét folytatja, a külföldön nyert tapasztalatai 
alapján képes minden versenyt felülmúlni, asztali , zseb , 
konyha-, mészáros és hentes késeket, valamint minden­
nemű borotvákat és ollókat, a legolcsóbb árban szál 
Htja a megrendelt árukat vidékre is. Műköszörüléseket 
., javításokat olcsón teljesít, csomagolásért dijat nem 
számit.

A kerékpározás évről évre nagyobb teret hódit s 
méltán, mert c sport nem csak szép, de célszerű is. 
Orvosi tekintélyek ajánlják úgy az ifjúságnak testedzésül, 
valamint mindazoknak, kiknek sok ülés után testmoz- 
L t.'ia van szükségük. A kerékpár a katonai szolgálatban 
is elfogadott eszköz, miért nagyon ajánlatos annak 

akorlása. Ezek folytán felhívjuk t. olvasóink ügyeimét
, Elmeritausen és Reich cégnek Budapesten, And 

r. -x -ut és Octogon tér sarkán 48. sz. raktárára, hol a 
|, _j.)bb és legújabb szerkezetű kerékpárok legnagyobb 
vaíasztékban kaphatók. E cég a kerékpárok tökéletesbi- 
! -,■!<• egy fontos újítással tett nagy haladást az üreges 
a ami-abroncs alkalmazásával, minek folytán a kerék­
re vibrációja megszűnik, éhez tartozik a párna abroncs, 
mi által a testsúly megkevesbiil és kisebb erőhasználást 
igényel, s előnyösebb mint a pneumatic tyre, mely még 
r. ni próbáltatott ki Angliában, tehát nem is ajánlhatjuk 
,,iv melegen, mint az üreges gunmii abroncsot. Újdon­
ságot e téren a „The Excelsior Safety“ Bayliss Thomas 
:•> társától ('onventryből, valamint Beeston és Wolwer- 
iriLiitoti Humber és társától Couveatryben, képeznek. A 

-ortkörök minden felvilágosítást legjobban Brümer- 
1 ni*, rhauaen és Reich cégtől nyerhetnek, melynek saját 
,sk-vs tanítója van, s vidékre, hol többen akarnak 

a cég díjmentesen küld tanítót és kipróbált

Egfaz, selyem mintázott Fouhír*
fiukat meterenkent 85 krto! egesz 4 frt 65 krig

iüiti-gy 550 különböző árnyalatban) megrendelt egyes 
■ Í! in ikre, vagy egész végekben is szállít házhoz 
szállítva postabér és vámmentesen G. Ilcnneberg 
-s. é.s kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett 
levvh-krc 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

yvwx

Ingyen eperfamag.
Az országos selyemtenyésztési felügye­

lőség Szegszárdon (Tolnavármegye) ingyen 
és bérmentve küld eperfamagot mindazok­
nak, akik ez iránt hozzá fordulnak.

♦

Gúzs, köszvény, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfajdalom, hatfajda­
lom stl). ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint fájda­
lom-enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig liatá 
rozottan :

„Horgony-Kain-Expeller“
kérendő.

§$
^ ezer 4—5 és 6 éves
E
E

JTól iskolázott és szépen fejlődött néhány c| 
* és 6 éves

<=^s lue fenyő g,v.
$ 
56 
*

m. ' .is
|í (Firnis picea) és més tűlevelű fa, parkiro-
E zásra, drbonkint 20—50 krig eladd. &
I55
I Vasváron.

A vasvari urodalom föbérnökségénél $
m *

k ! kj-avokat a tanuláshoz, s a legújabb szerkezetű 
kerékpárok képes árjegyzékéi is kívánatra ingyen 
megküldi.

A háztartás és gondozásban fontos szerepet játszik 
drága szöveteink és ruháink tisztántartása. A piszkoló- 
.í*j!.t vagy pecsétes csipkék, csipke ruhák, valamint 
•ó[ik.‘függönyök vegyi tisztítása legszebben és legjob 

Out eszközöltetik az e tekintetben egyedüli specialista 
dária ezelőtti Kronfusz vegyészeti tisztitó és 

mus'dyemtestő intézetében (IV., Ferenciek-tere 4. sz.) 
1; lilák, pongyolák, mindennemű díszruhák, drága szuve- 
i' k vegyi tisztítása a legmeglepőbb eredménynyel végez 
[••tí'k. Uuliák fejletlen állapotban is festetnek oly szépen, 
lágy újaknak látszanak. Vidéki megrendelések a leg 
u-uninsabban, jutányosán és gyorsan teljesíttetuek. Loiir 
Mária intézete azon megtiszteltetésben is részesült, hogy 
. magas királyi udvar, valamint lvlotild tőhercegasszony 
részéről is nyert megbízásokat.

A Budapestre utazó vidéki közön ségnek legmele 
g'-bbeu ajánlhatjuk (runde,/ János „István főherceg“ 
•v. diódáját, mely Budapest közepén, a lánchiddal szem 
íii-n, kilátással a budai begyekre és a villamos vasút és 
gőzhajó állomás közelében van. Ezen csak rövid idő 
fitt átalakított és egészen ujjonan berendezett szállo­

dámul a legszigorúbb tisztaság, pontos szolgálat, kitűnő 
magvar és francia konyha, hamisítatlan italok Gundel 
János személyes felügyelete által vaunak biztosítva, s 
a házban levő fürdőn kívül gondoskodva van, hogy a 
t utazó közönség mi idén igénye kielégíttessék és semmi 
mulasztás elő ne forduljon.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

937, tk. 91.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság minit tlkkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Vörös Maria térj. Domnanovits Janosne 
kárai lakos végrehajtási árverési jog hatálylyal bíró ön­
kéntes árverési ügyében a sümegi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Szent-Gróth mezővárosban fekvő, Szt.-Gróth 
mezővárosi 327. sz. tjkvben I. 301. hrszám alatt Vörös 
Mária Varga Istvánná és kiskorú Varga Lajos tulajdo­
nául felvett ingatlanra 535 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi ápril Ilik napjanak 
d. e. 10 Órakor Szent-Gróth mezőváros házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° ,,-át, vagyis 53 frt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-e. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
uál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1892. évi február hó 22-én.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Kuticli kir. aljbiró.

XXXXX

45 éves hírnév ! A legelőkelőbb orvosok bizonyít 
ványa 45 éves hírnév! Cs. és kir. osztr. ni agy. 

és görög kir. udvari fogorvosJWJ ■

.15 Anatherin száj viz
a világ legjobb szájvize.

Meggátolja és gyógyítja az összes száj- és föghajo 
kát, fogfájást, a fogak lazulását, gyilkolásokat, 
daganatokat, vérző foghust, száj bűzt, f'ogkőkép- 
ződést, skorbutot stb. Kitűnő gargarizáló szer 
Popp fogporával vagy fogpasztájával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Hr. Popp 
fögtö inője.

Dr. Popp-féle növény-szappan mindenféle bőr 
kiitegek ellen, különösen fürdők számára, dr. Ropp- 
féle naprafuryoviragszappan Venus szappan, a je­
lenleg iegünomabb piperedivat szappanai s a bőr 
ünomitása tekintetében felülmulhatlanok.

Arak:
Anatherin szájvíz 50 kr.* 1 frt és 1 frt 40 kr. 8K 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog- BS 
paszta 35 kr., fogpor 63 kr., fogplomba 1 frt,növény- 
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., 
Vénus-szappan 50 kr.

A fuimisitott Anatherin-szájviz megvételétől, 
mely a vegyelinezés szerint a fogakra káros hatással 

van, mindenki határozottan óvakodjék 
Kaphatok : Zala Egerszegen : Kaszter Sándor 

és özv. Unger Domokosáé gyógyszertáraiban, Ján 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Keszthe­
lyen: Braun C., Szent Gróf hon : Botfy Péter, Süme­
gen : Stamborszky L., Als > Leadván: Fuss V. 
gyógytáribau. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer keres­
kedéseiben.

Kérjük határozottan I)r. gyártmányait
és ne fogadjunk el másokat.

Fontos építőknek.
Grauer L. Fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmét a raktáromban levő

Portland és Román Cementre,
egyáltalában az építkezésekben előforduló 
összes cikkekre, mint portland cement­
lapok és cementárnk, tetőfedél és elszi­
getelő lemez, kőszén, kátrány és menye- 
zet, gipsz, vastartányok, falkötő- és áttoló 
vasak, fa- és kőszénkálytiák, takaréktüz- 
lielyek és épűletvasalásra felhívni, melyek 
mindenkor egyenlő jó minőségben a 
legolcsóbb árak mellett szállíttatnak.

111/1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 3544 p. 88. számú végzése által 
Zver Anna férj. Tratnyek Ivannö bratonczi lakos 
végrehajtató javára Krauthakker Marton ugyanottani 
lakos ellen 202 frt tőke, ennek 1884. évi január hó 1-től 
járó 6n/(l kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 509 frt 
75 krra becsült 2 szarvas marha, 3 sertés, különböző 
házi és gazdasági tárgyak, valamint készpénz követelé­
sekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Bi .tonezou Krauthakker Márton lakánál leendő eszköz 
lésére 1892 ik ev április ho If ik napjanak délelőtt 10 
Oraja határidőül kitŰzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cikk 107. 
§ a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elái .erezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. ig ában megállapított teltételek szerint 
lesz ki tize te n:lő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892-ik évi március hó 28.
Vresits Klek

kir. bir. végrehajtó.

g Pályázati hirdetmény. *
Keszthely város a helyben állomásozó honvódlmszár osztály számára egyYf V -

fedett lovarda
>vi

X

építését, határozván el, ennek felépítésére zárt ajánlati tárgyalást hirdet, mely f. é'

ápril hő 9-én d. e. 10 érakor
fog a városház tanácstermében megtartatni.

Az előirányzott összeg 16153 frt 7í) kr., 
melyből föld és kőmives munkára .... 5415 frt 48 kr.,
ácsmunkára . ......................................... 9587 „ 31 „
vasnemííekfe...................................................1151 „ esik.

Az 5°j0 bánatpénzzel ellátandó, kellőleg bélyegzett ajánlatok csak a fent kitű­
zött időig a városi jegyzői hivatalban fogadtatnak el, és úgy az egész munkára, valamint 
a 3 csoport bármelyikére külön-külön is szólhatnak.

Később érkező, vagy távirati utón küldött, ajánlatok nem fogadtatnak el.
A város fen tartja magának azt a jogot, hogy tekintet nélkül a felajánlott 

árakra, a beadott ajánlatok közül szabadon választhasson.
A tervek, költségvetés, valamint az építési feltételek minden nap d. u. 2—3-ig 

Scliadl János tanárnál (takarékpénztári épület 1. emelet) betekinthetek.
Keszthely, 1892. március 25-én.

Az épitö bizottság.

V300000C
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Árverési hirdetmény. j
.X zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekköny • j 

hatóság közhírré teszi, hogy Horvath Janos végrehajta­
tó na k Z an at i Juli térj. Horvath Paine végrehajtást szen­
vedő elleni .‘>20 irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék 
területén levő. Vaspör község határában fekvő, a ' as- 
pün fii. sztjkvhen f <9. hisz. alatt felvett egész ingat­
lanra 160 írtban, a 4SI), sztjkvhen f 424. hrsz. a. hd_ 
vett ingatlannak Zanati .lull nevén álló % vészét e 6 < 
írtban, a ' 1474. hrsz. a. felvett egész ingatlanra 84

‘ hrsz. a. telvett ingat-

€
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a
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USeiyäk lapra fizessünk elő1?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél lógva a legolcsóbb magyal' lap az

Ü
&
&
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, évvel immár 2c, ik évfolyamába lépett. Hz. a magyar olvasó közönség legtekmtélyesebb
a.yilttel"i forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága es sokasága, rovata,nak vaho

ania Hiteles ioithsokdih s/,<u p, nz 7 ■ 1 ,. , , xzatossága, kbünősóge, , különböző olvasmány^ gu-Ug**'' “ÄITT „VÁ, cm many ; őrében
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K-
k-I y 1 fix i«ti rv«. I ... . 1 . I 2S esemény ékről az „Egyetértés- ölve só, értesülhetnek első sorban Az „rSza8fly.,leS^ targy^ ft 

•orészietesebh, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „L v < >s , ' , ,, • , , '
tartozzék i=°a képviselő, beszéde az „Egyetértés" ben a legterjetW,,,esel,bon K*

Írtban, a 481. sztjkvben 7 •»<().
hmnah Zanati Juli nevén álló % részére I4c> írtban, a 
49V sztjkvhen 7 T.">. hrsz. a. felvett egész ingatlanra 
7>2 írtban, a f 430. hrsz. a. felvett egész ingatlanra 100 
írtban, a 7 1676. hrsz. a. felvett egész ingatlanra 28 
Írtban, a 485. sztjkvhen 7 1550. hrsz. a. leivett egesz 
ingatlanra 30 írtban, a 7 1571. hrsz. a. fölvett egesz 
ingatlanra 44 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a tennebb meg je­
léit ingatlanok az 1892. eví junius ho Il ik napjan del 
előtt iO Órakor Vaspör községben a bírói laknál tneg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának I0%át vagyis 10 Irtot, 0 irt 70 krt 8 írt 
40 krt. 14 irt 50 krt, 5 Irt 20 krt, lb irtot, - Irt 8 
krt. 3 irtot, 4 írt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.e. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 
lHbl. évi november hó 1-en 3333. sz. a kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 188 L 
IX t ez. 170. g-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál’ előlegds elhelyezéséről kiállított, szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

ZalaEgerszegen, 1892. évi február hó 2-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. tszékibiró.
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Spárga gyökeret 100 db . I írt 50 kr. ÍJ 
2 „ „ 1.000 db . 12 „ - „ $*.
T> 3 eves alma
H csemete . . 100 db . 3 frt — kr.

ü Az ár helyben a vaspályához
^ szál lit va. ^
5 Sümegli, 1892. március 29-én.
V> Veninger Gyula £

T> műkertész. ^

1,11, I r I Feltalálása és Surg

y O használatban van fi 
Felsége a királynénál s a leglelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint ma.- külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van : báró 
IüHiig mim- Bobra tanár, Zeissl s Selierzcr udvari tanácsos 
.által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
v-ictli :i udvari fogorvos részeiől s többektől.

0711 liléin kapható papírban, dobozban, deszka- 
Vtl \ f é t 111 SZtlj) j)<lll vsomagban, vagy darabonkint.
Méz-Glv t érin szappan (lobozokban. 

Folyékony-Glycevin szappan övegekbc„ 

l'oiiiete-carból-glycerin szappan. 

Encalyptiis-glycerin szappan.

Gly eoblastöl (hajnövesztést előmozdító szer.)

Vhin a - glv cer in -k e n ő es. — Glycerin 

évéin. - To ill ette glycerin stb. stb.

mm _egészségügyi hatóságilag megvizsgáltK 310 Cl O ní < j 1 v ce I i»- fog -erem,
Sarg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Becsben

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor és özv Unger 
Dotuokosné gyógyszertáraiban.

közöltetik. Ez az óriási
“SÍ lap ugxLm, kél l,o,„l„kegye„cSt ellenkező Irodalmi cél, szolgai mer, naponk.n, meg alul,,,

% ™ Patika, ős közgazdaság,

H része mely megb.zhatottság, komolyság és jólértcsültség tekintetébe» ,Uolerl,e,e,le„,,ek van e ,smerve a 
1) ina-var saitóban E-yik legfőbb érdeme az „Egyetértés" „ck, hogy az események o„u,,,<.lesi kun,H só,f semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mm, teljesen független lap lelőtte «I. _
3 minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmit oiszag- jj 
f> gyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekmleteken tehilemellcedo reszreha|latlansag 'l xi
« közelismerést, mely abban nyilvánul, bogy az „Egyetértés" olvaso, kozott mtuden pártból tataiunk híveket, g 
it Az Egyetértés" gazdasági rovata elismert reg, tekintélynek örvend. A magja, kereskedő s (T
1> oazdaközőnség,” az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegei, nyelvű lapra, mert az „Egyetértés- « 
K kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok mar tol sem veszik a versenyt. A ft

&

H

it
tö! sem veszik a versenyt. -— Akereskedelmi s lozsuei luuusuztotuuntx - ----- u , ~ .

*> kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja mar, hogy az ,Egyetértés ben megtalálja 
Ü mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma mar nelkulozhetetlenne vált mint a hazai 
ÍÍ kereskedelmi-, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezerlapja. I zleti dolgokban az „Lg\et-
4? értés“ a legjobban informált lap Magyarországban. . , . . . .. ... <*
o A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közhitt bo tudósi
§ tások cm kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos űrre teltek 
*> szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdasag, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes 
H pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az £

H „EGYETÉRTÉS“^ e, ^
« melynek előfizetési ára: egy hóra I frt 30 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. «z elöli & 

zetesi pénzek az „Egyetértés“ kiadohivatalaba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra $$■
»> ingyen és bérmentve küld. ^
4^ Az „Egyetértés“ felelős szerkesztcűje és kiadó Az „Egyetértés“ kiadóhivatala <*£
^ tulajdonosa: I) u 1 s z i n li á z u t c a 1. szám. ^

1 1 r ' (Az operaházzal szemben,)4$ Csiivolszky Lajos.

594b tk. 1891.
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Árverési hirdetmény

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Puder Anna Nemeth Andrásáé és 
Németh Janos p.-henyei lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 245 frt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti j 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a p.-henyei s ördög-henyei határokban 
fekvő, a p.-henyei 185. sz. tjkvben foglalt Németh 
János nevén álló 1. 1—7. sorsz. alatti ingatlanokra 293 
írtban, s az ördög-henyei 72. sz. tjkvben Puder Anna 
nevén álló f 324. hrsz. alatti szőlőváltsággal terhelt 
ingatlanra 160 írtban megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az 
1892. évi april hó 22 ik napján délelőtti 10 órakor 
P.-Henye községben a küzségbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is cladatni fognak. Illetőleg a pető-henyei 185. sz. tjkv­
ben id. Németh János javára a I. 1—7. sorsz. alatti 
ingatlanok fele részére bekebelezett holtiglani haszon 
élvezeti jog csak azon esetben tartatik fenn, ha annak 
fen tartása mellett a jelzett ingatlanok olyan árban adat­
nak el, mely a szolgalom bejegyzését megelőző teher­
tételek fedezetéül ezennel megállapított 800 írtnak 
megfelel • különben az árverés hatálytalanná vallik, s 
az ingatlanok a szolgalmi jog len tartása nélkül a kitti 
zött határnapon újabban elárvereztelek.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 29 frt 30 krt és 16 irtot kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333, 
sz.a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1891. évi december hó 4.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. tszéki biró.

ee

üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tiidoma 

sára hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek 
megfelelő —

wer divatáru-üzletet
nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket
feltalálnak u. m. legdivatosabb úri öltönyöket és 
cipőket, elegáns teher- és színes ingeket, kezeic 
két, gallérokat s egyeb fehernemüeket. valódi 
Jäger-ingeket, alsó nadrágokat és harisnyakat 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- es esernyőket 
setabotokat, stb.

Megrendelendő úri öltönyök minta szerint 8 nap 
alatt elkészíttetnek.

Hölgyek számára
nagyszerű cipó- és kesztyű raktár.

Vállalatomnál a in. t. közönség kényelmét szem 
1 előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott klv.'i 

nalmaknak megfeleljek s hogy ezentúl a t. vevő közön 
ség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükségletét a 
nagy városból beszerezni.

Azon kellemes reményben, hogy a n. é. közönség 
saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részvsit«-. 
kegyes leeud, a legjHiányosabb és legszolidabb kiszo 
gáltatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel

Zala gerszeg
Fürst Samu

férfi szabó és divatárus. 
Kazinczy-tér — Kaiser József-féle házban

Ingek, kézelők es gallérok tisztogatását bécsi arak 
szerint elfogadom.

< . < , < . < , < . * * , < v x

í

tó

(V
■3

3
CD CG

CD = cr> cd

3 CDrp —
=! ©-

< 33 CD -5
< X-— í^r
ifi o mt •^ -s fii
sí- -
CL CD- CD C/> r>j

n
ti
■s
ti
3

<<D-

cr;

a;CD

£
E
CD-
tf)

cn
rv

CD

CD -sa P'

cn cn
|SJ ISI

CD CD

02
E2-
ccNP-
»'
85

SS C- 6 7T CT5 2 rj-'< E 2- -
S £ —c ű ^ D 
c

•-e vsCD iS» C 35>
q 3. £ 2.
o-.rr I 5-
•—■ 25 CD ^^ w (I

cnrs

~ CD

co C/D CO cn cn ÍL
CD- cn cn cn

ISI ISI ISI N ISI Cfc ISI IN? ISI
Oi O'- 0: O: 0- OO 0: O: 0:

< < CD < a < <
CD CD CD CD CD CD <

03 cr CD«■f rHh r t1 +■ cn r+ r"+*
cn

SL wc- <pODCrq

oCíj

52 E-CD_ P fC* 

CD E-

2 ^S- CD' ^ 
CD- £ p c/v C- — N C-

ct) aq
2- 3?|

S' , ^ceg; I _

o- -N 72 íj
C:

1 rtaq

Ü>

IC B <CJl O S5o iPCRI 2^
c

CD

CD-co CS-00 crq “

re —
CD

-• Eerő c
*ct-crCí

crp-
oN

o<O'

rs 
- s P
2. 5 

E
- 1-. p EG. jj
P-
—■ (D
O CRN v;

ct "s —
__p

—^ CD
2.CR dr 
r B 9S 

O Q
g- oCD — 
2 CD

CD X

l-C < 3d 
- p a 71. 5: c
5 cTCD CR 75

Ü5 gD
IO 3"

II CD

3 E CR 3d re

O
52 3 '— ct- 

1 CD

CD ~cr. 3-
3- c" ©" cr

I 2. o
x c-1 „ p_ r 2 j

-Ü CD

O:
CD

CD Z-& o
CD c: ez: —p cr.
^ NO
r1 £x S O N

ä CD cD-crqr-f- tiD
CD Dl

cd nrCß p
P cr

K) -•
I XI

'

ÍD CDGß ^
P

z' 5
GC O

p: z,
C: — NN — C: 
CD ^ 3 ET C 7
^ X

. CD CD < x
* CD -

CZ

ÍU w

CD3
C>

CDCO
3
DD-
2J

n

X INS

GC Z4
o. —• ez:r • cd

N- r- CD'
p p. y
35

)00í)00í>00<xxxxxí00(«xi)00000000000<xí000000íxí00000<)000<^



“ 1 -t -f 0 0 1 1 "/ I OO CO Ol ah Ö
Iá 1 cr. CO 02 C2 1 lOI 0000 tQ

CG CG CG cc- 0 0 0X0 Ol co co 0 CO
02 CO Ol 0 0 O Ol 20 O CO CO ah
-0 t- ah O O Ol CO O 02 lO ah l—

O ah l- a C O iC a lO — iO 02 tO
CO Ol a O 30 ah C— —1 1O iQ xh

O —
CO Ol

I'— — t— Gl O co ah
02

Ol

>o
ci

-ti

-O

Gl
t—

-r
»O

"ah
CO

r-
G1

0cb
rn
-X

iO
CO

CO
30

Ol
CO

Gl
e—

ah ah Gl —H 0 ah CO -0 CO
iO O ah Ol 0 r— Ol 02 CG
t- Xh Gl l— CO l— 02 ah
L— O Gl ah Ol
02 CG -d* iC
0 01 'eh 01 CG 02
<20 r—

1 cc
1 Ol

cb —,"
i> 01
co CD.
«o' r-P
lO «0
0 CO

©
nd

©

-Pfl
O SO•o"
tocd U-4 >

be >
CC >>

•<u c
be « to

~ci
S 4-
9-»
C cc

C

©
CO

c S

£ N

■— -© © *,
;© -cd -©

nd

cd

-O *o 
nd N 
ci _B 
S3 (U 

<d -«-3

£ Q

s: iQ
" 73

&3 ~£> ,
73 O

*2 a

'To

rn '3 a br"5 -©
^ N ijI

r © oj
>-,.“ O

0)

-1)

« ► 'S *® 

-o 'S L5 „•
j * ,_,M r CL 02 

22

-CÍ

CD

— ©

co CO Ol 1 0 '-h ah «O
a iC 'CO *—1 1 «0 X 02 >0

0 Ol CO 0 O CC' Gl ■X1
;CO CO ah 0 CO CO 02 ah

CO 0 CO 0 0 «C l —
ah 02 CG 0 01 CO’ CO CC «O
Ol ah «O r—< Gl ou ah «n ah

0 lO Ol CO co —<
Ol ah — Cb

02 CO >o
CC i C CC
Ol 1 -

01 I CO Ol Ol Ol
CO I CO CD O 1 -
— O CG CG rG bO
iO 1- O cc ah CG
co -h «0 «C2 -h ah
-/ — lO «O 02 -h

— 1- CO -h
1 -

/: c™
<5 Já Oá

«o

K . ^ Oá 0 0 cc ___ O
0 iO CO' t— O

b£) to G^ 02_ cO O
.2. cT sO QC' 30

Ol X to CO O
02 0 iC CO

7?
-G — —*
u

-G
s II 0 1! -G

> 1 -O • 
-©

4—>
<s
0,

cc
-o

Oá

SD C © r

(0 y:

G
N j- 4á

a ©
-G >> b*j P- sc -
G 5 *®

Oá t— >

i 3 a*; V ^ :0 
Oá

1 30

G _ 6 ?

cc

-©

_2 .id Qo

óá

<5 o .„ 
■*■• _ j- to 
aj SO "o 
ÍC, Ci =0
O —
J :£

■Ci O
-ci 'tä

> ._

0)

SD _td 33 —

-ci
C -o «)-©""

©
p-t <

ci
<3

-2 00 02
CO

— ------------- ----—-
1 O

Ol
01
0

01
ah

32
CO

*» XI

Ol
00
Ol
CO
01
t -
ah

11
07

38 02
O
Ol
CO
L—
02

Ol
0
0
CO
00
co

e

30
O
Ol
t—

I — X lO -T) O 1— lO
óá <0 ah CO 30 02 CO Ol Ob ___________

t — O —ft CG co L- 02 30 i d
Gl Cb 30 CO CG CO O CO 30

rn CG 'CO CO Ol ah i O
CO 02 «0 CG 02 L- co l- O
30 X e— Ol t'- l'— Ol 30
L — r— 02 CG

01 —

tfl ~
M

Uj

gamff| T- — CO Ol ah «O 1w Já CO 02 ah OC ah_ 1

73
c -c^of 
ss y ah 
^ — CO

_ "t1

:0

ci < -ti

-© J3

Ol lO
cp cp
ói cb
CC CO
o_o_
cc" of
ah Ol 
ah CO

ci

ah a Oá Gt-
CG

G
aO
i-o

C
73

-cd
J3
J3r— sn -G

sc 7}
CO O hJD
.0 S3 G

-iá
-G P3 a

a CO 
02 CO

"cd of
Já
y a

CC ah 
02 1 — 
O *3

ci
'Cd•is

:0
io
Já

®
—
-®

be
>5-C2-

X? 0 >-
O cf

3á^ cd .s J2 '2

ci 1
<D

©

„-.© Ci

© O
_ N-Cl A
td -©

co

a S t:'

© •> „©

o -r-oá a
N Cu
o a „

*5 ci ̂  ■*-* zz
td Já w» “
‘0* _ CD

X 4-» * «”*
—' C<3 d S3 r/?
*o "5 73 -ci
u 4-> "d 0 -*-•
▻ 4: ^ t:

2 2 
• i.c o .2

ix."d 
C- O M

Gl O

CD

•Id

cd cd cd cd ..—s 
>>>>•§ 

^cd -cd -cd -cd o

?-* r* . r4 . h Z»

. *__• —: N> £ &c hr ©
JD jO G

SC BP-cs -X ’O
o .2 N N n

. =- -s. -s ä ^ o _ g • s
=" °-. P d -cd O ci jd z
,(—i - - • o ci - ■—■ v > -ci ;

*J ^ .5 _ <3 -E -p i

.a^'a^-o 'a— — +-> tr^ .G co -*-»
<D w G k> ̂  -G __ cz: ” G«ao co O cj ci 

•a c 'o; 4O 02 i- O P-, >
2^i2dpxoáío -o ’*r^ 5 
i2 "3 — o tcoá p o: §

.0 i~2 *2 bc y-, a o w— - 02
O -0- ~ cs s s >> - B ic
a • 2 c o- -9

> •— <2 ^.1— •— -j
--1 io > — — >- ^

X

Ó N Já ^cd JÜÍ
S3

"g C 7;
7:

lO CD -O
-G G >y

N
CD • :C G

hr

a'^5._
io._ a :0

CC *- iO.L,
•a - c c

!_* ^ £2 :0 ^ »—
pt i-4 ^ r-G Gá . i-i -cdw i- cß ^ -*-*

^ ~ G _ • CDO . O cß ‘u-, G ^

CO O 2=; <= ' I-— •—!

c

SD°
3 -O —-X O _rs" -5c i■Ol O CC 5 .0 _ lO cc 1- :o — ^ 

-H ~iO o-ltM-aO d CC g

~ ~ QQ ^—1 CO 2Q

.• Cd J£ -Cd IO
• 0 Oá :0 o ► 5 C

-:§:§S-2^ 
íw'SS§JÍ3| 

t 2 S

2 ▻ °- 5

Ol I- Ol

:® "2 ■*■' *->
—í "T -2 a 03
sc >?-z g,'®
- -3 3 sa . 
-cd >■ O :G ^ 
S w g GG s■73 :a .9 02
4 ^ X >

iO —

lO Ol

>i x cj —;

i. —

to

p s ^
_ d i* Ci
» u -:5 ra N^ ^ » - .2
SC >-> J 03

-02 Oá Oá 
O U X

a 00

oá

02

O Ol 
CD Ol

CO 02 -d1
co co c— O
-rfl 02 —< C— 
Ol CO 02 
O O -p 
co

Gl O cc
O O Gl
-h o — 
CO Gl Gl 
iO -h CO 
»O -H ^ 
iQ -t Gl

ah ah -h Ol
CO 1- O
lO >0 O r—«

Ol CO O
v3 CD -h
X r—1 Gb

Gl 1 O O
ah ah Gl
Ol I-

30 Ol 02 Ol —I
X CG 0 t - 1-
lO 0 30 —1 30
l— t- 0 co —
CG CO CO — Ol
GO 02 iQ ah —

1— O CO
CO CO .'1

T-1

o G G

^ ^ •-

GCd O —. ■—; O 'X o
-*-» N cd CG rt G «—. .

cd ^ cd 
co co 
cd fo -cd 
‘ Q Ű 
<D -G O 

Gu > 
SJ o

N cd___

ZZ *** N

’> Oá o 2

Oá Í ^
o C 5 C0 5 ^

-5 3 Ho > s
^ 2 ^ 03

G2 'S

G G
O ^ 

G8 G
-G —- "GJ G .N G S3 O

«= 5c-f 4S
co

Oá -a 3 £ N C2

2 ä §
12 5 -3 "03

-*-> a to -<D 
G Ö v.rj »sj S3 O ^ íÍ 

cc > .BP 32 
- — —’ CSä
Í2d Í32| .05

Oá O cc Ci « -- S£
© » 2 i-ä« ®S 4513 .2 Oá Ü * g a

® 03 O 03 CD DO :oNr- 
ei Oá .2 _t>ß ci ^ .2 ü

<y
a co 2^1 o to

_ a oí a — N
ci — :0 -ci © -“
> a Oá a Oá O

-cd

G
> 73
^i2<<

(5 3-0 0
32 .Ű <

> as

S -Ö 5)
02 .2 03 ‘55:
o a '° _<u N 0 vP £ ca > .Bf ©

i5 fo cc

-a -a ■cd 4-3

-»-a .CC- G oo
^ > O

:G
G-*-J
G S3 O

*2 -G G
• a| Ia

§ =:3-SPaá^
_ c c 
a rC 2 a > -02 'S TS
M -O M 2
a ® o -5 
n -G 4-» .Cl ° S3 S3

S '-C ▻ © 03
> 5 CK

.2a —
02

>1

>0 r/3 0
2 Q

-G S3
G >

S3
JD G

_ 0
cd

bJD

5 c
G

< QQ

iO

lO -h CC o
CC iC 1- —
CO 00 CO CO
-P CO CC I - 
O 02 CO Ol O t - —1 <M
ah Ol O 32
— (M 1- ah

M ,Q CÖ 00 lO C2
CO I — i b ah I —

01 bi oi co
t- CO .O O

— CP lO *+ 
Ol

M
Gl —f- ̂ 'ml „ . ~f~\ rv*-
CO X G- Gl t8 1—4
ui Gl -TO X Gl
Gl CC l— O M .Q
Gl »C Gl

be

'O CJ

N be .

br
-G

Iá -1
•- Iá -a:

**— -«i t>

72 •“b -r oT r■ —— -O —-

G ^ G -cd op
2 ^d o óá 1 —

s - s*4

-C2
32 22 -22 ^a

g aá a
■*-) cd CT3 cd
G • G ~-G 13 
N ä Gd cd

2 o

G S3 ^ , ^rrt~~ a: 2g -cd 2
:3

— r si N

<0 ^ '2
L> -G *■—
G Gá Í— 13 O 4-»O 4-» iu —>
a — N ^ d? -G 
© ^ ^ '% .- - 
8 5 c &f
§g.-5 g ^ © il o 2 „

ta > .2 <2 o *® .2 .% I g -g

Cd

cd cd

űoö Q



S-fl
,ii '5®;

otxxxxxxxixxxxxxxxx^
* Hirdetmény. ^X
X
X
X
X

Páka község elöljárósága részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
község tulajdonát képező
1 holt helyiség, 2 szoba, 1 
konyha. ! raktár és istái6,
úgy a belsőségekhez tartozó 2 hold
legelő f. évi april hó lO d. e. 8 óra­
kor Pákán a község házánál árverésen 
3 egymás után következő évre haszon­
bérbe adatik.

(Pákán, 1892.)
község bird.

X
X
X
X
X
X
XHB
X
X
X
X
X
X
Xxxxxxsxxxxxxxxxy

152/1 «92. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi 
kir. járásbíróság 817. 828-29, p. 92. szám uj végzése által 
Fuchsz József és fiai javára Reclinitzer József ellen 
835, 880, 188 írt 33 kr. tőke, és eddig összes járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 

lefoglalt és 1875 írt 81 krra becsült bútor, fűszer, 
anyag, testék és díszműáruk, bolti berendezésből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 882 1892. sz. kiküldetést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sümegen leendő 
eszközlésére 1892. évi április ho 5-tk napjanak deleiéit 
9 oraja határidőül kitiizetik és a hoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az i 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1891. évi LX. t.-c. ! 
107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 103. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Sümeg, 1892. évi március 25 ik napján.
Sziduay

kir. bír. végrehajtó.
kA« »Af &A« «A« hmS aJu mAu mU mU

* Goldschmid Sándor*

ti
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ti
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gazdasági szakirodája

Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.)
Ajánlja magát a t. gazda közönségnek 

birtokok vétele és eladásának, bérleteknek 
^ közvetítésére és mindennemű gazdasági ^ 
^ termények és állatok eladására. ^
« Gazdasági gépek és eszközök, zsá ^
* kok és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya,

olaj, petroleom, kenőcs, kőszén, kátrány, 
korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési 
forrása. ^

Elvállalja mindenféle gazdasági tér- c* 
vek elkészítését, könyvek és számadások 

^ felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.
*

a
|| Faj baromfi tenyészd o.

A Bécsi biztosító társaság főügynöksége.
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Pályázati hirdetmény. jj
A Főméltóságú herczcg Esterházy Miklós ur hitbizomanyi javadalmaihoz tar- ^ 

tozó alsó-lendvai uradalom kér. tiszttartósága részéről, a kerületében 1 etesháza köz- 
ség határában a Mura folyó partján lévő urad. majornak n Mura elleni megvédése céljából. ^

folyó évben létesítendő partvédmíívek építésére |
ezennel pályázat hirdettetik.

A partvédmíívek körülbelül 3580 kÖbmeter rakott rŐ2S6 fa- inakból létesíten­
dők s az egyes teljesen kész részletek, úgymint sarkantyúk, köbméterenként számítva 
lesznek kifizetve.

__ Minden e tárgyra vonatkozó felvilágosítások, nevezetesen feltételek, előirányzat,
^ tervezet és műszaki leirás a lendvai uradalom kér. tiszttartóságánál megtekinthetők. Az 
^ ajánlattevés határidejéül folyó OVI ltlií[llS lló 2‘iii Ilíipjíi Á.'Lciithál’il íl llPV-
Ü cégi kér. tiszttartóság irodájába tűzetik ki. A munkák arányához mérten 

300 azaz háromszáz forint bánatpénz teendő le, mely a teljesen befejezett munkálat 
megtörtént átvétele után, a mikor a munkabér feletti végső elszámolás is megejtetett. 
fog visszaszolgáltatni.

1> Az uradalomra nézve legelőnyösebbnek Ígérkező ajánlat tevőre nézve a pályá­
ig zati határnapon felveendő jegyzőkönyv aláírása által nyomban feltétlenül kötelezővé 

válik. Az uradalmat ellenben, — melynek részéről a jegyzőkönyv a zárgondnokság 
jóváhagyása alá terjesztendő lesz, csakis a liitbiz. zárgondnok úr < ) Méltóságának hozzá- ££ 
járulása esetén kötelezem!!.

Merczí ki kerületi tiszttartóság. S
S'

Magyar Hiiiap
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Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt 1 , évre FŐSXEIíKESc/f(3 :
3 fit 50 kr, egy hónapra 1 ír t 20 kr. HORVÁTH GYULA
Megjelenik mindennap : hétfőn és ünnep FELELŐS SZERKESZTŐ:

: után is. FENYŐ SÁNDOR

Szerkesztőség: l'j világ-utca. H. Kiadóin 
vatal : (íranátos-u. 1(>.

Egyes szám ára : helyben 4 kr.,vidéken 5 ki

Felhívás előfizetésre.
Egy esztendeje immár hogy a „Magyar Hírlap“ fönnáll.
Egy esztendeje csak, de azért máris a legkedveltebb lap, mely a magyar sajtóban eddig páratlan sikert ért el.
A „Magyar Hírlap“ volt az, a mely a német színházra vonatkozó, hírhedt felség folyamodvány ügyet 

elsőnek közölte. A „Magyar Hírlap“ hozta először Vaszary Kolos hercegprímás kinevezését, a honvédíiadbizo - 
sok nagy szenzációt keltett ügyét. És a „Magyar Hírlap“ volt az első, mely külön tudósítót küldött Árvamegyéb« , 
a minek következménye lett a most folyó országos, nagy akció.

A „Magyar Hírlap“ mindig érdekes, mindig válogatott és változatos tartalmú. Munkatársainak naagy 
1 **kara kiváló erőkből áll. Tárcarovata magas irodalmi színvonalon áll. Azonkívül állandóan közül a „Magyar Hirlaj 

egy eredeti regényt s egy kitűnő külföldi regényt.
A „Magyar IIir!ap„ a múlt évben kitűzött 100 arany pályadijat egy elbeszélésre, 40 aranyat egy 

tárcára, azonkívül allando pályázatul 10 aranyat.
A „Magyar Hírlap“

KIS VILÁG

Egész évre..............................14 írt
Félévre ................................... 7 fi t

azoummjilAUl

cim alatt hetenkint megjelenő képes gyermek lapot is ad ki, melyet előfizetői 2 írtért kaphatnak meg.

A „Magyar Hírlap“ előfizetési ára:
Negyedévre......................... 3 írt 50 kr.
Egy hónapra......................... 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., a vidéken 5 kr.
Előfizetések a „Magyar Hirlap„ kiadóhivatalához (Budapest. IV., Gránátos utca 16.) intézendők.
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A miskolczi gyalogsági- és lovaslaiitanya

összes

csatornázási- és beton-tnunkáinak
vállalkozója.

T. c
Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktá­

ramban a legkitűnőbb hydr. mész, I a roman cement, valódi perlmosi Portland cement, jeles épitö- 
mész, mező és vakolat-gipsz készletet tartok, eredeti gyári árak' mellett.

Helyben cement-áru gyáramban valódi perlmosi portland cementből kizárólagosán kétszer dolgo­
zott cément- lemezeket, természetes vörös s fekete színben, különféle nagyságban, cement s mesterséges már­
ványban, továbbá kutköveket, csöveket, csatornákat gyártok.

Elvállalok mindennemű cement-epitesi munkákat, u. m : velenczei terrazo márvány mozaik' 
padlózatokat, vízvezetékek, csatornázások', betömrozások, szarvasmarha, juh és sertésistállók számára való 
abrak sorompók, abrak léhütó kádak, loabrak tartok', vízgyűjtő stb. készítését, falak' szál azzá tételét stb.

Márványt, kehlheirni lapokat, steyer homokkőt, elszigetelő Ier 
kátrány lemezeket, különösen előnyösek falak szárítására,—kőszén- ' 
kátrányt, úgymint általában minden, az építő szakmába vágó cikke­
ket a legjobb minőségben szállítok.

A hírneves cs. és kir. szab. budvveisi chamotte-kályhagyár képvi­
selőségét és raktárát, úgy min it a zágrábi parguettagyár képviselőségét 
bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok.

Elvem a lehető legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő, kipróbált minőségű áruk s szilárd S 
munkákat szállítani. Megrendelések leggyorsabban és legjulányosabban eszközöltetnek ; költségve- £5 
léseket, mintalapokat mindenkor készségesen küldök. <t

SARTORY OSZCÁR, H
_  , Nagy-Kanizsán, Király-utca 1. sz. 8

tMt* íiók: Miskolcz, Szelesi-u. 1 sz. ^

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zaía-Egerszegen.


